The Test - Mobiclic n° 69 – Janvier 2005

Comment passes-tu l’hiver ?

Finis les beaux jours et les longues soirées ! Cette fois, l’hiver est arrivé. C’est le moment de ressortir blousons et écharpes des placards. Certains vivent très bien ce changement de saison. D’autres, beaucoup moins ! Et toi, comment réagis-tu ? Commences-tu à trembler quand décembre pointe son nez ou, au contraire, te prépares-tu, avec délices, à passer un hiver bien froid ? Vite, un petit test pour le savoir…

Question 1

7 heures ! Le réveil sonne. C’est l’heure de te lever. Quelle est ta première pensée ?

(A) - Ah non ! Pas question de me lever, il fait trop froid ! Je reste sous la couette… 

(B) - Super ! C’est déjà le matin ! J’espère qu’il a neigé cette nuit… 

(C) - Ahhh... Se réveiller doucement à la lumière du soleil… Rien de tel pour bien commencer la journée !

Question 2

Tu te prépares dans la salle de bains. Tu choisis…

(A) - Juste un petit coup de gant sur le bout du nez. Pas question de me mettre tout nu par cette température !

(B) - Une bonne douche pour rester tonique ! Et je terminerai par un jet d’eau froide !

(C) - Une bonne douche pour rester tonique ! Et je terminerai par un jet d’eau froide !

Question 3

Un petit-déjeuner bien équilibré t’attend. Qu’as-tu choisi ?

(A) - Un chocolat bouillant, pour me réchauffer !

(B) - Avec des céréales et un jus de fruits, je fais le plein d’énergie pour résister au froid !

(C) - Le milk-shake à la banane, y a que ça de vrai ! On a l’impression que c’est encore l’été…

Question 4

Quel sera ton look, cet hiver ? Ouvre les placards pour choisir !

(A) - La mode, en cette saison, ça m’est bien égal. Ce qui compte, c’est de ne pas me retrouver congelé ! Et puis, les couleurs sombres, ça retient la chaleur !

(B) - J’adore le style de cet hiver ! En plus, on est super à l’aise pour bouger !

(C) - J’adore le style de cet hiver ! En plus, on est super à l’aise pour bouger !

Question 5

Tu reçois un coup de téléphone… Chouette ! tu es invité(e) à sortir avec des amis. Que réponds-tu ?

(A) - Je suis désolé(e), mais ce n’est pas possible. Euh… et si on prenait plutôt rendez-vous en mars ? Oui, après la fonte des neiges…

(B) - Pas de problème, j’arrive dans cinq minutes ! Eh ! ça vous dit une grande randonnée ?

(C) - Et si on allait à la piscine ? J’ai un super matelas gonflable !

Question 6

Quel livre vas-tu choisir pour les longues soirées d’hiver ?

(A) - J’aime bien m’identifier aux personnages. Alors, une histoire avec des humains livrés aux éléments hostiles et cherchant désespérément à se réchauffer, c’est parfait pour moi !

(B) - Ah ! Des aventures dans le Grand Nord glacé, j’adore ! Je les relis chaque hiver !

(C) – Leçons de surf. Il fait trop froid pour les exercices pratiques, mais je révise la théorie et, cet été, qui sera le roi/la reine de la plage ? Moi !

Question 7

Catastrophe ! Tu es seul à la maison ce soir, il fait –5° dehors, et une panne d’électricité vient de se produire. Plus de chauffage, et plus de lumière ! C’est quoi ton plan d’urgence  ?

(A) - J’ai prévu des provisions pour quelques heures, et j’ai réquisitionné les couvertures de la maison. Je pense tenir 3 heures. Papa, maman, au secours !

(B) - Tous les montagnards expérimentés le savent : il faut bouger pour se réchauffer. Je tiens encore 2 minutes, et j’attaque les pompes ! 

(C) – Pas question de laisser fondre mes super glaces ! Miam, elle est top la vanille…

Question 8

Joyeux anniversaire ! Au fait, que t’ont offert tes amis ?

(A) - Heu… Merci les copains et les copines… Une bouillotte comme celle de ma grand-mère…Je vois que vous me connaissez bien…

(B) - C’est pas vrai ? Des raquettes pour la rando en montagne ! Merci à tous ! Venez, on va les essayer dans le jardin ! Y a 10 centimètres de neige !

(C) – Yes ! Un vrai maillot de surfeur importé directement de Tahiti ! Plus que 7 mois d’attente avant de le mettre ! Merci !

Question 9

Si tu étais un animal, que choisirais-tu ?

(A) - La marmotte, voilà un animal pas bête ! L’été, elle mange, et l’hiver, elle dort tranquillement, bien au chaud. Mon rêve…

(B) - Ça, c’est malin ! Le lièvre a une garde-robe pour l’été et une autre pour l’hiver. Comme moi !

(C) – Si je pouvais voler, je ferais comme l’hirondelle : j’irais passer l’hiver dans les pays chauds !

Question 10

Si tu pouvais mettre un objet de la maison à la poubelle, ce serait quoi ?

(A) - L’hiver, je déteste les thermomètres. Pour moi, c’est carrément débile de regarder chuter la température. Dès que j’en vois un, je deviens bleu, c’est psychologique ! 

(B) - Les parapluies, c’est ma bête noire. Moi, l’eau qui tombe du ciel, je l’aime que quand elle est en flocons ! Sinon, elle sert juste à t’empêcher de sortir…

(C) – Berrk ! Je ne supporte pas les calendriers ! Dès que j’en vois un, je ne peux pas m’empêcher de compter les mois qui restent avant l’été. Ça me déprime !

Résultat : majorité de A – Frileux/Frileuse

Hiver, pour toi, rime surtout avec enfer ! C’est bien simple, dès que le mercure descend dans le thermomètre, ta bonne humeur et ton énergie suivent le mouvement. Tu te recroquevilles au moindre froid, la neige te rend grognon, les jours qui raccourcissent te dépriment… Frileux(se) ? En fait, tu crains tout ce qui peut chambouler ton univers car tu n’aime pas les changements. Heureusement, tu as un truc : hiberner ! Tu t’emmitoufles, et, bien au chaud, sans trop bouger, tu attends le retour des beaux jours… et de ta forme ! Dès le mois de mars, tout(e) revigoré(e), tu es prêt(e) à rejoindre le monde, jusqu’à l’hiver prochain !

Résultat : majorité de B – Téméraire

L’hiver ? Pour toi, pas de problème ! Rien qu’en pensant au froid, à la neige, et au givre sur les vitres, tu frétilles d’impatience ! À toi les sports de glisse, les grandes balades avec un glaçon au bout du nez, et les soirées crêpes après les batailles de boules de neige. Ta grande qualité est ta capacité à t’adapter à ton environnement. Téméraire et même un peu casse-cou, tu ne perds pas une occasion de te mesurer avec les éléments. Rien ne t’arrête, et tu as bien l’intention d’en profiter à fond, jusqu’au printemps… Que tu accueilleras d’ailleurs aussi avec enthousiasme !

Résultat : majorité de C – Optimiste

L’hiver n’est pas ta saison favorite, loin de là ! Mais pas question pour toi d’en faire tout un plat. D’ailleurs, tu refuses de changer ta façon de vivre simplement parce qu’il fait froid. Mettre un peu de couleur et de chaleur dans la grisaille hivernale est à tes yeux un véritable challenge que tu es bien décidé à remporter. Ton mot d’ordre ? Si l’été ne vient pas à toi, tu iras le chercher ! Ton optimisme et ton humour te permettent ainsi de patienter jusqu’au retour du soleil…
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