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ROBOTS

Film d’animation réalisé par Carlos Saldanha et Chris Wedge.

Sortie nationale : le 6 avril 2005.

Dans toutes les bonnes salles de cinéma.

Tu te souviens de L’Âge de glace ? Eh bien, ses créateurs nous ont concocté un nouveau film : Robots. C’est l’histoire de Rodney, un jeune robot plein d’idées, qui veut aller à Robot Ville montrer ses inventions au célèbre Bigweld. Mais la grande ville est pleine de dangers. Arrivera-t-il à atteindre son rêve ?

Les coups de cœur de Mobiclic

Le site www.tibao.com
Bienvenue chez Tibao ! Découvre son site en cliquant sur le baobab magique !

Chacun des quatre cailloux attachés à l’arbre t’emmène vers une histoire ou vers un jeu, ou te propose des activités ou des surprises. Mais en attendant, fais la connaissance du monde merveilleux de Tibao et de ses amis.

Tibao est connu à travers toute la savane pour sa bonne humeur et son courage. Il est toujours là lorsqu’il s’agit de protéger la nature et les animaux du terrible Ritchi, le chasseur sournois. Entre deux aventures, Tibao adore s’amuser, jouer de la musique, et écouter des histoires.

Lalla, la meilleure amie de Tibao, a le coeur d’une aventurière. Elle n’hésite pas à suivre Tibao dans ses folles aventures. Lalla prend aussi grand soin des animaux. C’est elle qui recueille les petits égarés et qui soigne les animaux blessés par l’horrible Ritchi.

L’infatigable Bikini ne tient pas en place ! Il est sans cesse en train d’inventer de nouvelles bêtises. Bikini, petit singe trop joueur, ne se méfie pas assez du danger. Il est la proie préférée de l’effroyable Ritchi.
Le dangereux Ritchi est une menace pour toute la savane. Ce vilain braconnier n’a qu’une idée en tête : capturer les animaux en voie de disparition et vendre leurs peaux afin d’en faire des manteaux et des sacs à main. Heureusement, Tibao et ses amis sont là pour l’en empêcher !
Découvre plusieurs histoires, assis sous le baobab. Dans Tibao, Zanzibar et Monsieur Rhino, Tibao donne une bonne leçon au rhinocéros grossier…

… et joue à de drôles de jeux comme « l’omelette party ». À l’aide de Tam-tam l’hippopotame, fais traverser les œufs de Nunuche l’autruche sans les casser. Gare à l’omelette !

Une saison tout en blanc

Éric Sanvoisin

Édition Milan poche junior

Collection « Tranche de vie »

Prix : 5 euros

Voici la belle leçon de courage de Brieuc, ce garçon de cinquième comme les autres, qui apprend un jour qu’il souffre d’une leucémie. Le soutien de son entourage et les pitreries des clowns-docteurs vont l’aider à se battre contre son cancer. Mobiclic te conseille la lecture de ce livre fort et vrai. En voici un extrait.

- « J’ouvre la main et je dévoile mon trésor. Émerveillée, Lia admire l’objet mystérieux qui brille au creux de ma paume, comme la pomme de la sorcière dans Blanche-Neige. »

- « On dirait une balle de ping et de pong ! »

- « Mais non, Lia, on ne peut pas jouer au ping-pong avec mon cadeau. C’est un nez de clown. Un vrai. »

