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Quel(le) vacancier(ère) es-tu ?

Ça y est, les vacances sont enfin là ! Tu peux ranger ton cartable au placard, et oublier pour quelques semaines, école, devoirs et obligations du quotidien. Tu vas pouvoir flemmarder sans remords et te dépenser sans complexe ! Bref, c’est la liberté. Au fait, quel type de vacancier(ère) es-tu ? Pour le savoir, réponds aux questions de ce test…
Question 1

Tu fais quoi le premier jour des vacances ?

(A) La journée appartient à ceux qui se lèvent tôt ! J’ai rendez-vous dans cinq minutes au skate parc avec Hugo et Karim !

(B) La meilleure façon de commencer les vacances, c’est de ranger tous les cahiers jusqu’à la rentrée ! Allez, du balai !

(C) Je refuse de sortir de mon lit avant au moins 11 heures… Et tout à l’heure, sieste obligatoire dans le jardin !

Question 2

Change le message de ton répondeur pour les vacances !
(A) Salut ! J’ai dix secondes pour vous dire que si je ne réponds pas, c’est que je suis : à la piscine, ou au skate parc, ou peut-être chez Juju s’il a son VTT. Sinon, essayez… (bip : message coupé)
(B) Bonjour ! Je suis à Londres. À bientôt ! 

Hello friends ! I am in London now. See you later !
(C) Salut ! Vous êtes bien sur mon répondeur. Et si je ne décroche pas, c’est que je dors encore ! Rappelez dans deux heures
Question 3

Crée toi-même le super tee-shirt de l’été ! Choisis ton logo !
(A) Un smiley hilare glissant sur une vague

(B) Un smiley avec un chapeau chinois tenant dans chaque main des drapeaux étrangers
(C) Un smiley en serviette de plage dort dans un hamac
Question 4

On te propose de partir en colo… Laquelle choisis-tu ?
(A) Un camp « Raft-Aventure » où tu peux faire des sports extrêmes comme descendre une chute en radeau

(B) Un camp « Archéo-délire» où tu peux faire de vraies fouilles pour découvrir des animaux préhistoriques

(C) Un camp « Aqua-fun» dans un parc aquatique, avec toboggans, bassins et jacuzzis

Question 5

À toi d’élire le tube de tes vacances ! 

(A) 
Monte sur mon skate, baby, mon skate baby,

On va faire des loopings de folie, de folie

Sur tous les parkings de la ville, la ville

Oh oui, du skate main dans la main…

On tombera p’t’êt’ mais ça sera bien…
(B) 
Viens avec moi, baby, avec moi, baby

On va traverser tous les pays, les villes

New York, Tokyo et puis l’Australie, la Russie

Mais si jamais t’as le mal de l’air…

On ira juste au bord d’la mer…

(C) 
Pose tes bagages et tes valises, baby

Qu’est-ce qu’on irait chercher loin d’ici, loin d’ici

Sur place, c’est déjà le paradis, paradis

Viens avec moi dans le jardin

Tu trouves pas qu’on est super bien ?
Question 6

Quelles vacances seraient pour toi un vrai cauchemar ?

(A) Bienvenue dans ce stage de poterie ! Votre challenge sera de fabriquer une cruche en terre cuite en une seule semaine ! Pour les passionnés, il sera possible de réaliser deux cruches !
(B) Non, heu… non, maître San. C’est une erreur. Je me suis trompé de date pour mon stage d’équitation. Alors, je m’en vais, hein… Bon, vous fâchez pas, je vais le mettre, votre kimono.
(C) 80 kilomètres à pied, ça use, ça use, 80 kilomètres à pied, ça use les souliers…

Question 7

Une chance ! Ton anniversaire tombe pendant les vacances ! Quel cadeau préfères-tu ? 

(A) Waouh ! Un saut à l’élastique ! Y a personne qui veut le faire avec moi ? Non ? Eh ! les copains, vous vous défilez, ou quoi ?

(B) Génial ! Demain, j’ouvre un site pour mettre mes photos !

(C) Permission de minuit ! Trop cooool !!!

Question 8

Si tu avais un blog, il ressemblerait à quoi ? 

(A) 
2 juillet 2005 : Pas le temps d’écrire aujourd’hui, les gars ! À demain !


3 juillet 2005 : Super journée hier ! Je vous raconte ça demain !

4 juillet 2005 : Promis, la semaine prochaine, j’écris, s’il pleut !

(B) 
2 juillet 2005 : vide


3 juillet 2005 : vide
4 juillet 2005  vide

(C) 
2 juillet 2005 : Hier, Steph, Karim et Hugo sont passés à la maison. Maman a dit O.K. pour qu’ils restent dormir. Je vous dis pas le bazar dans la chambre…À plus !


3 juillet 2005 : Super ! Ce soir, on campe dans le jardin avec Steph, Karim, Hugo, Juju et son frère ! Faut que je prépare des provisions !


4 juillet 2005 : Ce soir, je dors chez Steph avec Karim et Hugo. Ma mère a tout de suite été d’accord. Bizarre, non ?

Question 9

Imagine l’émission de téléréalité de l’été… 

(A) Après avoir escaladé les arbres au péril de leur vie et récolté quelques kilos de vers de palmier, nos candidats affrontent une nouvelle épreuve : faire cuire les vers et les manger ! N’oubliez pas de m’en garder !

(B) Formidable ! Il ne vous reste plus qu’à retrouver votre chemin dans le grand labyrinthe. Il y a des indices, mais ils sont en sanscrit. Qui parle le sanscrit ?

(C) Dernière épreuve pour départager les gagnants. Attention, très difficile ! Qui restera le plus longtemps la tête sous l’eau dans le Jacuzzi ? À mon signal, tout le monde à l’eau !

Question 10

En vacances à l’étranger avec tes parents, tu te perds dans la ville. Où sont-ils sûrs de te retrouver ?
(A) Eh ! vous avez vu ! C’est vachement haut ! Prenez-moi en photo, vite !

(B) Le guide touristique avait raison, elle est géniale, cette rue. Par contre, heu, mon argent de poche du mois y est passé…

(C) J’ai pas trop envie de faire le tour de la ville à pied. Je préfère goûter les spécialités locales. Mais allez-y sans moi, je vous attends là !

Tu as une majorité de A

Pour toi, vacances riment avec dépense… d’énergie bien sûr ! Et tu n’en manques pas : tu as bien l’intention d’utiliser ton temps libre à faire de nouvelles expériences. La sieste sur un transat à la plage, ce n’est pas pour toi ! En revanche, pour les balades, les explorations, les découvertes, tu es O.K. ! Que tu partes seul ou avec tes parents, ou que tu restes à la maison, les vacances sont pour toi l’occasion de rompre avec le quotidien ! Ça tombe bien, tu es plutôt doué(e) pour l’aventure. La seule chose que tu redoutes, c’est de t’ennuyer ! En plus, tu as le contact facile, alors tu te fais de nouveaux copain(e)s en un clin d’œil. L’idéal pour toi ? La colo, qui te permet de mêler activités et amitié ! Pense tout de même à te reposer un peu !

Tu as une majorité de B

Pour toi, vacances riment avec… impatience ! Depuis longtemps déjà, tu te prépares à savourer ces quelques semaines de relâche. Pas question de perdre de précieux jours à te demander ce que tu vas faire ! Le jour J, tu es fin prêt(e) à en profiter. Tu pars en famille à l’étranger ? Internet, guides touristiques, tu connais ton sujet sur le bout des doigts. On te propose une colo ? Tu t’es renseigné(e) sur les activités offertes pour choisir tes préférées. Tu ne bouges pas cette année ? Pas de problème, tu as déjà un emploi du temps bien établi jusqu’à la rentrée avec les copain(e)s qui, comme toi, restent sur place. D’ailleurs, tu n’aimes pas trop l’imprévu, qui pourrait gâcher de précieux moments ! Super, mais laisse un peu de place à l’aventure !

Tu as une majorité de C

Pour toi, vacances riment avec… super ambiance ! Car depuis la fin de l’école, tu es le plus heureux(se). Plus d’horaires, plus d’obligations, du temps pour voir tes copains, paresser… Bref, c’est la récré toute la journée ! Pas besoin d’aller ailleurs chercher le repos et le dépaysement : au contraire, tu redécouvres le plaisir de rester à la maison. Bien sûr, tu apprécies de partir un peu avec tes parents ou en colo, mais pas trop longtemps. Plutôt tranquille, rien ne vaut à tes yeux les plaisirs simples : aller à la piscine, au cinéma, recevoir tes copain(e)s à la maison. Enfin du temps pour délirer ensemble ! Et puis tu as une tonne de livres à lire, de jeux à inventer, d’histoires à raconter ! Bref, tout ce que tu n’as pas eu le temps de faire pendant l’année scolaire. Super programme mais profite de ton temps libre pour bouger un peu !

