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POZDRAVLJENI!





Pišem Vam prvič, a upam, da ne zadnjič. Na začetku vas lahko pohvalim, da na vašo revijo nimam nobenih pripomb. Zelo sem zadovoljen z njeno vsebino saj nudi vsakomur nekaj. Mene zanimajo predvsem strani, ki so namenjene računalništvu, čeprav tu in tam poškilim tudi druge strani, že zaradi tega, da sem v toku dogajanj.


Pišem  tudi na  vaš poziv v uvodniku PC&mediji marec 97. Moj predlog je, da naj bo čimveč preizkusnih programov in manj videospotov oziroma videoposnetkov. Moram vam  povedati, da je trenutna vsebina CD-ROMa popolnoma v redu. Zato sem za to, da skupaj počakamo na DVD in takrat razmišljajmo o porabi prostora, kajti takrat se bomo imeli GIGA in ne MEGA, kot sedaj.


Pohvaliti moram vašo novo rubriko ˇˇIntervjuˇˇ. Za enega naslednjih gostov predlagam gospoda Kai-a Krause-ja. Mislim,da je zelo zanimivo, kaj je ustvaril na področju obdelave slik ter da se je treba včasih tudi nasmejati, pa če je treba tudi samemu sebi.


Prva stvar v reviji, ki jo pogledam, je vsekakor strip (redki so tisti, ki jih pusti hladne-verjetno). Upam, da avtorju še dolgo ne bo zmajnkalo idej za njegovo nadaljevanje.


No sedaj pa prihajamo vedno bližje namenu mojega pisanja.Od prvega dne, ko sem zagledal FACO v stripu, se ji nisem mogel upreti, in ker je za dobre stvari treba nekaj narediti, sem se potrudil, da bi si FACO zaslužil.


Pošiljam vam zbirko slik akademskega slikarja Albina Lugariča, ki bo letos avgusta praznoval svoj 70. rojstni dan.V okviru njegovega jubileja se pripravljajo v letošnjem letu tri velike razstave: 10 aprila v Ljubljani ( Vodnikov hram), jeseni pa v Mariboru in na Ptujskem gradu, ki bosta hkrati tudi pregledni.


Ob slikah vam pošiljam še predstavitev slikarja v slovenščini in angleščini, ki jo je napisala umetnostna zgodovinarka gospa Marjeta Ciglenečki. Za večino prevodov se lahko zahvalim gospodu Slavku Cvetku.


Večina podatkov je bila zajeta iz monografije : ALBIN LUGARIČ, ki jo je izdala Umetnostna Galerija Maribor leta 1989. Za vse novejše podatke se moram zahvaliti gospodu Albinu Lugariču, njegovi ženi gospe Veri Lugarič, ter za večino fotografij njegovemu sinu Bogomiru Lugariču. Prav tako mi je pri določenih prevodih in lektorskih popravkih besedil po
