3. ISDN Installation





ISDN-Zusatzsoftware installieren





Für interne ISDN-Karten installieren Sie bitte zuerst AOL ISDN und anschließend die AOL-Zugangssoftware





AOL & ISDN ­ der aktuelle Stand …





Alle Einwahlknoten in Deutschland, Österreich und der Schweiz unterstützen die volle ISDN-Übertragungsgeschwindigkeit von 64 Kbps. Als Übertragungsprotokoll wird X.75 eingesetzt. AOL unterstützt grundsätzlich nur die Einwahl mit einem B-Kanal, Kanalbündelung ist zur Zeit nicht möglich. Den ISDN-Zugang von AOL können Sie mit fast allen handelsüblichen ISDN- Geräten nutzen, die das X.75 Protokoll unterstützen. Weitere Informationen zum ISDN-Zugang und eine Liste der von AOL unterstützten Hardware können Sie auch online unter dem Kennwort ISDN abrufen.





AOL & ISDN ­ die Voraussetzungen …





Um sich über einen ISDN-Anschluß einzuwählen, benötigen Sie eine interne ISDN-Karte mit CAPI-Treiber Version 1.1 oder 2.0 oder einen externen ISDN-Adapter. Bitte stellen Sie sicher, daß die ISDN-Karte und derCAPI-Treiber funktionsfähig installiert sind. Wichtig: Wenn Sie einen externen ISDN-Adapter einsetzen, installieren Sie bitte nur die AOL-Zugangssoftware für Modems! Externe ISDN-Adapter werden von Ihrem Computer wie ein analoges Modem erkannt und benötigen in der Regelkeine zusätzliche Software.


Wichtig: Bei internen ISDN-Karten installieren Sie bitte AOL ISDN vor der AOL-Zugangssoftware.





Die AOL ISDN-Software installieren …





Für interne ISDN-Adapter muß AOL ISDN vor der AOL-Zugangssoftware installiert werden. Sie können die Installation von AOL ISDN auf der ersten Seite vom Menüpunkt “ISDN installieren” starten. AOL ISDN installiert die notwendigen Programme und Treiber auf Ihre Festplatte. Nach dem Start der Installation bestätigen Sie bitte als erstes den Lizenzvertrag. Klicken Sie auf “Ja” unterhalb der Listboxdes Textfensters und anschließend auf “Weiter”.





Die AOL ISDN-Software installieren …





Sie können das Verzeichnis für die AOL ISDN- Installation frei wählen oder den vorgegebenen Pfad bestätigen. Klicken Sie bitte auf “OK”. AOL ISDN legt anschließend automatisch eine eigene Programmgruppe an, in der Sie neben einem Hinweis-Text und einem ISDN-Startprogramm auch ein De-Installationsprogramm finden.





CAPI-Treiber suchen …





Anschließend können Sie AOL ISDN automatisch nach aktiven CAPI-Treibern suchen lassen.





Der richtige COM-Anschluß …





Nach der Auswahl des CAPI teilt Ihnen die AOL ISDN-Software den gewählten COM-Port mit. Sie können den COM-Port 3 oder 4 aber auch frei wählen. Merken Sie sich den gewählten COM-Port für die Anpassung der AOL-Einstellungen. Der von AOL ISDN belegte COM-Port darf nicht vorhanden sein.





AOL ISDN beenden und Windows neu starten …





Bitte beenden Sie nun den Installationsvorgang von AOL ISDN und starten Sie Windows neu. Anschliessend können Sie die AOL CD-ROM erneut starten und die AOL-Zugangssoftware installieren. Den AOL-Installationsprozeß starten Sie im Menü “AOL installieren”. 


