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Daxter ist wieder da – mit seinem eigenen PSP™-Abenteuer!

- Tolle Story, mit PlayStation®2 vergleichbare Grafik -

- Verrückte Figuren und jede Menge Abenteuer -

- Plattformübergreifende Kompatibilität mit Jak X - 

Sind Sie bereit für ein neues lustiges Abenteuer mit Daxter in der Hauptrolle? Sony Computer Entertainment Europe (SCEE) freut sich, die Veröffentlichung von Daxter™ für PSP™ (PlayStation®Portable) im April 2006 ankündigen zu können. Jahrelang stand er in Jaks Schatten, aber nun ist Daxter an der Reihe, in seinem eigenen Spiel ins Rampenlicht zu treten.

Daxter™, entwickelt von den Ready At Dawn Studios, ist ein maßgeschneidertes Abenteuer für das PSP™-System und steht den früheren Jak™-Titeln in Sachen Spaß, Stil, Spielvergnügen und Witz in nichts nach.  

Die Geschichte bringt uns zurück zu den Ereignissen, die zum Beginn von Jak II™ führten. Jak wurde ins Gefängnis von Haven City gesperrt, das heißt Daxter ist nun auf sich allein gestellt. Er merkt schnell, dass es nicht zum Überleben reicht, klein und lustig zu sein – jetzt muss er andere Seiten aufziehen!

Daxter nimmt einen Job als Schädlingsbekämpfer an, um bei der Beseitigung einer mysteriösen Wanzenplage zu helfen. Durch diesen neuen Job kann sich Daxter frei in Haven City bewegen und Informationen sammeln, die zur Freilassung seines inhaftierten Freundes führen könnten. Daxter merkt jedoch schnell, dass dieser Job um einiges anstrengender ist, als er erwartet hatte!
Schädlingsbekämpfung ist harte Arbeit, und von einem arbeitsscheuen Ottsel (halb Otter, halb Wiesel – einfach Ottsel) kann man wohl kaum erwarten, dass es eine ganze Plage beseitigt, ohne zwischendurch immer mal wieder mit einem Nickerchen Kraft zu tanken, oder?! Während Daxter sich Auszeiten von seinen Pflichten als Wanzerminator gönnt, lässt er den Spieler an seinen Träumen teilhaben, in denen er in mehreren an Filmen angelehnten Minispielen die Hauptrolle spielt.

Daxter™ ist außerdem kompatibel mit Jak X™ für PlayStation®2. Spieler, die beide Titel besitzen, können neue Inhalte freischalten. Mit über 17 Levels und 30 Minuten urkomischer Filmsequenzen entführt dieser Titel den Spieler in ein klassisches Plattform-Adventure.
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About PlayStation Portable™
PlayStation Portable is a new handheld entertainment system that allows users to enjoy 3D games, with high-quality full-motion video, and high-fidelity stereo audio.  With graphics rendering capability comparable to that of PlayStation®2, PlayStation Portable features a 4.3 inch widescreen, high-resolution TFT display.  PlayStation Portable also adopts a newly developed compact but high-capacity (1.8GB) optical disc, Universal Media Disc (UMD), as its storage medium.  With a wide range of accessories and connectivity options, including Memory Stick Duo™, USB 2.0, IR port and Wireless LAN PSP is the new entertainment platform from PlayStation.

About Sony Computer Entertainment Europe Ltd.

Sony Computer Entertainment Europe (SCEE), based in London, is responsible for the distribution, marketing and sales of PS one®, PlayStation®2 and PlayStation Portable® software and hardware in 104 territories across Europe, the Middle East, Africa and Oceania. SCEE also develops, publishes, markets and distributes games software for the three formats, and manages the third party licensing programs for these platforms in the PAL territories. At the end of September 2005, over 40 million PlayStation® units had been shipped across these PAL territories, over 102 million worldwide. Between its European debut on 24 November 2000 and the end of September 2005, over 35 million PlayStation®2 units have been shipped across the PAL territories, over 96 million world-wide, making it one of the most successful consumer electronic products in history. Between the launch of the PSP in Japan in December 2005 and 21 October 2005, over 10 million PSPs have been shipped worldwide.

More information about PlayStation products can be found at  www.playstation.com and   www.yourpsp.com or visit the Virtual Press Office at www.scee.presscentre.com.
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