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Praetorians ist das spannende neue Spiel des spanischen Entwicklerteams Pyro Studios, das mit der erfolgreichen Commandos-Reihe für Aufsehen gesorgt hat.

Überblick

Praetorians ist ein episches, truppenbasiertes 3D-Strategiespiel, das in den politischen Ränken des entstehenden Römischen Reiches spielt. Der Spieler begibt sich zurück auf die staubigen Kriegsschauplätze Ägyptens, in die Gladiatorenarena von Gaul und schlussendlich auch in das Herz des Römischen Reiches - auf dem Feldzug zum Kaiserthron. Diese Aufgabe ist denkbar schwer und überaus gefährlich, da das Kaiserreich gut verteidigt wird. Es gilt, tausende verschiedener Truppentypen und eine riesige Kriegsmaschinerie - alle ausgestattet mit speziellen Fähigkeiten und individuellen Stärken - zu bezwingen.

Der Weg zum Kaiserthron verlangt strategisches Geschick! Dabei muss der Spieler lernen, Einheiten effektiv zu kombinieren und die Schwächen des Gegners auszunutzen. Je näher der Spieler dem Kaiser kommt, desto schwieriger wird es, denn er muss sich der persönlichen Leibwache des Cäsar stellen, der mächtigsten und tödlichsten Kampfeinheit des Reiches ... den Prätorianern!

Ausgelegt in atemberaubenden 3D-Grafiken, von den beeindruckenden Pyramiden bis hin zum einzelnen Centurion, schafft es Praetorians, mit Detailreichtum und Schönheit zu begeistern. Das Spiel ist mit einer intuitiven KI und einer ausgereiften Game-Engine ausgestattet, die es sowohl fortgeschrittenen Strategiespielern als auch Anfängern des Genres erlaubt, sich vollkommen und ohne Probleme in die Story hineinzudenken. 

Praetorians wird die Messlatte für PC Strategiespiele ein ganzes Stück höher legen.

Features

- 
Kontrollieren Sie zahlreiche verschiedene römische Soldaten wie z.B. Bogenschützen, Lanzenträger oder die Elite-Garde des Kaisers - alle mit unterschiedlichen Begabungen und Fähigkeiten.

- 
Kämpfen Sie gegen die Armeen Ägyptens, Galliens und anderer Länder in 16 Missionen, bei Tag und bei Nacht.

-
Wählen Sie Ihre Krieger aus drei verschiedenen Zivilisationen (Römer, Gallier oder Ägypter) und liefern Sie sich spannende Gefechte im Multiplayer-Modus.
