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Presseinformation 
Zur sofortigen Veröffentlichung
Pssssssssst! LocoRoco™ (weitersagen …)
· Mit LocoRoco™ kommt der Spaß so richtig ins Rollen 
E3, Los Angeles, 10. Mai 2006 - Sony Computer Entertainment Europe freut sich, für den Sommer 2006 die Veröffentlichung von LocoRoco™ exklusiv für PSP™ (PlayStation®Portable) ankündigen zu können. Frisch, frech und mit großem Suchtpotenzial ausgestattet, versetzt LocoRoco™ den Spieler in eine bunte Welt, in der wabbelige Wesen (LocoRoco) singend durch die Stufen hüpfen und rollen, um ihre Ziele zu erreichen.
Bei den LocoRoco handelt es sich um frei umherrollende Geschöpfe. Die fröhliche Sprache dieser Wesen sowie die hypnotischen Hintergründe und die eingängige Musik machen LocoRoco™ zu einem unvergleichlichen Erlebnis, das man einfach mit Freunden teilen muss!

Die intuitive Steuerung basiert auf einer einfachen Neigungs- und Hüpfmechanik. Mit der L- und der R-Taste des PSP™-Systems kann der Spieler den Boden der Spielwelt um bis zu 30 Grad neigen und seine LocoRoco so durch die verschiedenen Umgebungen führen. Die wabbeligen LocoRoco können einfach nicht stillhalten, also ist Vorsicht geboten, wenn sie sich rollend, hüpfend und hopsend ihren Weg zum Ziel bahnen und dabei hoffentlich erfolgreich Splittern und Gegnern ausweichen.
LocoRoco wachsen durch den Verzehr von Früchten. Je fetter sie zum Ende eines Levels geworden sind, desto mehr Punkte erhält der Spieler. Und sollte ein LocoRoco einmal zu dick geworden sein, um durch eine kleine Öffnung zu passen, kann man ihn per Tastendruck in viele kleine LocoRoco aufteilen, die dann selbst die hintersten Winkel nach verborgenen Belohnungen durchsuchen können. Ist der enge Raum erst einmal überwunden, lassen sich die kleinen Geschöpfe problemlos wieder zu einem großen LocoRoco zusammenfügen und die Reise kann weitergehen. Selbst durch einige Wände bahnen sich LocoRoco ihren Weg, um geheime Gegenstände zu sammeln, sodass auch erfahrene Spieler voll auf ihre Kosten kommen. 

Die verschiedenen Stufen von verschneiten Bergen bis hin zum Dschungel und die einzigartigen Charaktere, die ihm unterwegs begegnen, zaubern stets ein Lächeln auf das Gesicht des LocoRoco. Das perfekt auf das PSP™-System ausgerichtete LocoRoco™ ist so bunt, fröhlich und außergewöhnlich, dass es auch den Spieler zum Lachen bringen wird. 
- Ende - 

 Weitere Informationen erhalten Sie von Ihrem PR-Manager vor Ort.
About PSP™ (PlayStation®Portable) 

PSP™ (PlayStation®Portable) is a new handheld entertainment system that allows users to enjoy 3D games, with high-quality full-motion video, and high-fidelity stereo audio.  With graphics rendering capability comparable to that of PlayStation®2, PSP™ features a 4.3 inch widescreen, high-resolution TFT display.  The PSP™ system’s storage medium – UMD™ (Universal Media Disc) – is a compact yet high-capacity (1.8GB) optical disc.  With a wide range of accessories and connectivity options, including Memory Stick Duo™, USB 2.0, IR port and Wireless (WLAN) functionality, PSP™ is the new entertainment platform from Sony Computer Entertainment.
About Sony Computer Entertainment Europe Ltd.

Sony Computer Entertainment Europe (SCEE), based in London, is responsible for the distribution, sales and marketing of PS one®, PlayStation®2 and PSP™ hardware in 104 territories across Europe, the Middle East, Africa and Oceania. SCEE also develops, publishes, markets and distributes games software for the three formats, and manages the third party licensing programmes for these formats in the PAL territories. At the end of September 2005, over 40 million PS one® consoles had been shipped across these PAL territories, over 102 million worldwide. Between its European debut on 24 November 2000 and 29 November 2005, over 37 million PlayStation®2 consoles have been shipped across the PAL territories, over 100 million worldwide, making it one of the most successful consumer electronic products in history. Between the launch of PSP™ in Japan in December 2004 and 21 October 2005, over 10 million PSP™ systems have been shipped worldwide.

More information about PlayStation® products can be found at www.playstation.com and www.yourpsp.com or visit the Virtual Press Office at www.scee.presscentre.com.

PlayStation and the PlayStation logo and PS one are registered trademarks of Sony Computer Entertainment Inc. PSP and UMD are trademarks of Sony Computer Entertainment Inc. All other trademarks are property of their respective owners.
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