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UNTERNEHMENSPROFIL

Square Co. Ltd. wurde 1986 in Japan gegründet und ist mit einem Jahresumsatz von mehr als $345 Millionen und weltweit 1200 Beschäftigten der führende unabhängige Hersteller und Entwickler interaktiver Unterhaltungssoftware für die PlayStation® Spielekonsole und den PC.

Squares Erfolggeschichte begann 1987 mit der Herausgabe des ersten Titels der bekannten Rollenspielserie FINAL FANTASY®. Zehn Jahre später wurde FINAL FANTASY VII in Japan veröffentlicht, wovon in den ersten drei Tagen 2,3 Millionen Spiele verkauft wurden. Die Herausgabe in Europa und Nordamerika folgte im Herbst 1997 und brachte die Zahl der weltweit verkauften FINAL FANTASY VII Spiele bis Januar 1999 auf 6,57 Millionen.

Der jüngste Titel in der Serie, FINAL FANTASY VIII, wurde in Japan im Februar 1999 veröffentlicht und brach mit 2 Millionen Reservierungen die Vorverkaufsrekorde. Nach einem Monat sind bereits 3,3 Millionen Spiele verkauft worden, was den Rekord von FINAL FANTASY VII brach. Im Herbst 1999 wurde FINAL FANTASY VIII in Europa und Nordamerika veröffentlicht.

Squares Erfolg basiert auf qualitativ hochwertiger Technologie und einzigartigen visuellen Effekten mit zauberhaften Videosequenzen. Neben der FINAL FANTASY Serie haben auch andere Titel, wie Sa-Ga und Seiken Densetsu, die Millionen Stück Marke erreicht. Titel wie Parasite Eve™ wurden bislang als die cinematisch fortschrittlichsten Videospiele betrachtet, wobei Spiele wie Chrono Trigger™ Square dafür berühmt gemacht haben, neue Dimensionen in der Entwicklung zu betreten, die unter anderem Zeitreisen oder einen verzweigten Spielverlauf mit verschiedenen Lösungen ermöglichen.

Im Dezember 1998, hat Square ein europäisches Hauptquartier in London, England gegründet. Square Europe hat die exklusiven Veröffentlichungsrechte für sämtliche, von Square Co., Ltd entwickelte, interaktiven Titel in Europa und anderen PAL Territorien. Das Büro in London ist für Verkauf, Marketing und Qualitätssicherung sämtlicher PAL Square Titel zuständig. Im Oktober 1999 wurde das erste Square Europe Spiel, Final Fantasy VIII, veröffentlicht, welches sich schon über eine Millionen Mal in PAL Territorien verkauft hat. Danach folgte Chocobo Racing, welches November 1999 veröffentlicht wurde. Im neuen Millenium wurden seither Ehrgeiz, das innovative Prügelspiel von Square Dream Factory, und SaGa Frontier 2, der neueste Teil der beliebten SaGa Reihe, veröffentlicht. Im Februar 2000 hat Square Europe einen exklusiven Verteilungsvertrag mit SVG distribution für Ihr momentanes Sortiment an Playstation Titeln bekanntgegeben. Square Fans können sich in diesem Geschäftsjahr auf die Veröffentlichung von Vagrant Story, Front Mission 3, Parasite Eve 2 und Final Fantasy IX in PAL Territorien freuen.

Square Europe, Ltd. wird in allen PAL-Territorien durch die SVG Vertriebs GmbH vertreten.


Benötigen Sie weitere Informationen oder zusätzliches Material? Wir stehen Ihnen gerne zur Verfügung:

Reza Abdolali (PR Manager Europe)

Tel.: +49 40 39 10 47 50
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Fax: +49 40 39 10 74 77
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