FOR IMMEDIATE RELEASE

14th Februar 2000




Virgin Interactive vertreibt Spieletitel von Mythos, 

The Dreamland Chronicles: Freedom Ridge

Die Schöpfer von X-COM kreieren die nächste Generation auf dem Strategiesektor für den PC und Playstation 2

Heute wurde bestätigt, dass Virgin Interactive das rundenbasierende Strategiespiel The Dreamland Chronicles: Freedom Ridge auf dem PC und der Playstation 2 vertreiben wird. Entwickelt von Mythos Games, die schon klassische Titel wie X-COM und Mana erschaffen haben. The Dreamland Chronicles: Freedom Ridge ist das größte Projekt, an dem Mythos je gearbeitet hat, doch ihre jahrelangen Erfahrungen lassen sie ein atemberaubendes Spiel entwickeln. Mit einem ausgeklügelten Kampfsystemen, strategischen Vorrausplanungen und einer interessanten Geschichte verspricht Freedom Ridge den Fans von Mythos das Spiel zu geben, welches Sie am meisten erwarten. 

“Freedom Ridge stellt wirklich ein Meisterstück dar. Wir haben alles, was wir in den letzten 15 Jahren gelernt haben in dieses Produkt gesteckt und uns ist etwas bahnbrechenendes gelungen”, sagt Julian Gollop, leitender Spieledesigner für Freedom Ridge. Wir wollen ein Spiel erschaffen, das nicht nur auf den altbewährten Konzepten beruht, wir wollen eine Symbiose zwischen alt und neu schaffen.”

Freedom Ridge spielt in der nahen Zukunft und behandelt sowohl klassische Sience Fiction Themen als auch UFO Verschwörungstheorien. Nachdem ein 70 Tage langer Krieg gegen außerirdische Angreifer stattgefunden hatte, befand sich die Menschheit am Rand ihrer Auslöschung. Die Militärs aller Nationen waren vernichtet und die Regierungen wurden eingestellt. Der Spieler schlüpft in die Rolle der einzigen Hoffnung der Menschheit, eine Widerstandsgruppe namens Terran Liberation Army. Zur Verfügung stehen nur wenige Waffen und ein bisschen Technologie, doch muß die Weltherrschaft der Außerirdischen entgegengewirkt werden...
Durch das gesamte Spiel hinweg erfährt der Spieler die tiefgehende Geschichte und erfährt die Wahrheit über Area 51, Entführungen durch Aliens und die myseriösen Männer in schwarz. Die Spieler müssen neue Stationen aufbauen, die Bevölkerung beschützen und sich sämtliche benötigten Ressourcen erkämpfen, denn Geld gibt es nicht mehr. Alles kann benutzt werden. Alte F16 oder M16 genauso wie geheimnisvolle außerirdische Technologien. Die Truppen werden lernen müssen, sich das nötige Wissen anzueignen, damit sie in jeder Gefahr zurechtkommen.

“Mythos Games ist bekannt dafür, dass sie die Spiele genau so entwickeln, wie die Strategiefans sie gerne haben möchten”, sagt Tim Chaney, Co-Präsident von Virgin Interactive. “X-COM veränderte grundlegend die Ansichten von rundenbasierten Strategiespielen. Mana öffnete dem Echtzeitgenre neue Möglichkeiten. Wir glauben, dass Freedom Ridge weit aus mehr erzielen wird. PC Spieler auf der ganzen Welt erwarten etwas Neues auf diesem Sektor und Freedom Ridge wird ihnen geben, was sie wollen.”

The Dreamland Chronicles: Freedom Ridge erscheint im 1 Quartal 2001 auf dem PC und der Playstation 2.
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Für weitere Informationen kontaktieren Sie bitte
Heiko Kaspers, Virgin Interactive

Tel: +49 (040) 39101132
Fax: +49 (040) 39101112
Email: hk@vid.de
For further information on the North American release, please contact 
Pete Hines at Bethesda Softworks
Email: phines@bethsoft.com
