DREAMLAND

De Mythos, los creadores de Chaos, Laser Squad, UFO: Enemy Unknown, XCOM: Apocalypse y Magic&Mayhem, llega el primer juego de combate estratégico para la Playstation 2, The Dreamland Chronicles: Freedom Ridge

La acción se sitúa en el futuro, el mundo ha sido tomado en la guerra de los 70 días por los invasores Saurianos. Tienes el control de la armada de liberación terrícola. Desde unos comienzos en la más absoluta miseria irás adquiriendo el potencial para obligar a retroceder a los invasores y liberar a la Tierra de la dominación Sauriana. 

Descubre y sumérgete en una profunda y complicada trama. Aprende la verdad sobre el Area 51, las abducciones alien y los misteriosos Men in Black.

Engaña a los Saurianos con una estrategia basada en las tácticas de combate por grupos.

Conviértete en un maestro de todas las clases de armamento mientras equipas y diriges tus grupos de tropas para obligar a retroceder a la amenaza Sauriana.

Educa a tus fuerzas para ir progresando desde soldados rasos a veteranos con toda la experiencia.

Crea nuevas bases de suministro para tus fuerzas y para proteger a la población civil que ha sobrevivido.

Investiga las tecnologías alien para crear nuevas armas y descubrir métodos más efectivos para rechazar la amenaza Sauriana.

Negocia con los supervivientes de otros gobiernos y los misteriosos Reticulanos para obtener más reclutas y nuevo equipamiento.

Establece el control del aire y el espacio con avanzadas naves caza y con la tecnología alien.

Dreamland será puesto a la venta para Playstation 2 en Noviembre del 2000. 

