Drakan (Arbeitstitel)

Frankfurt/Main, den 27.5.98 - Die abenteuerliche Suche nach dem archaischen Schwert der Macht: Erleben Sie eine Fantasy-Saga wie es noch keine gab. Lassen Sie sich entführen in die phantastische Welt von Drakan, in der Aberglaube, Magie und Prophezeiungen regieren. Treffen Sie die Kriegerin Rynn, deren Dorf einem Angriff von rätselhaften Wesen zum Opfer fiel. Doch die Horden, die plündernd durch die Lande ziehen, sind nur die Vorboten des aufsteigenden Chaos: Die ordnende Hand des archaischen Gesetzes der Flamme verliert seine Macht - und das unsagbar Böse streckt durch die Brüderschaft der Dunklen Union seine Klauen aus, um die Welt für immer der Finsternis zu weihen. Auf Ihrer Wanderung trifft Rynn auf Arokh, einem uralten Drachen mit magischen Kräften. Gemeinsam machen Sie sich auf die beschwerliche Reise, das sagenumwobene Schwert der Macht zu finden – und das Tor in die nächste Dimension zu öffnen, wo das Böse lauert...

Entdecken Sie eine faszinierende Parallelwelt zwischen Monsterhorden, Trollstädten und atemberaubenden Landschaften. Drakan entführt Sie in die graue Vorzeit zu einer epischen Mission. Erkunden Sie die phantastischen Landschaften zu Fuß, oder nutzen Sie Arokh, um die Reise reitend oder fliegend fortzusetzen.

Extensive, offene Welten mit viel Raum für Entdeckungen und ein flüssiger Übergang zwischen freier Natur und Gebäuden oder Höhlen geben Ihnen größtmögliche Freiheit. Schleichen Sie durch schwerbewachte Festungen, kämpfen Sie mit dem Schwert oder liefern Sie sich auf dem Drachen Gefechte aus der Luft – Drakan bietet eine einzigartige Synthese aus Action, Erkundung und vielen Puzzles. Über 50 Waffen und Zaubersprüche bringen zusätzlichen Reiz ins Spiel.

Kommunizieren Sie mit über 30 Charakteren und treffen Sie auf über 100 verschiedene Gegner – zum Leben erweckt mit dem revolutionären Single-Skin-Skeletal-Animation-System für zahllose, natürliche Bewegungsabläufe. Erleben Sie eine organische Umwelt mit wechselnden Wetterbedingungen in allen fünf Spielwelten. Verschiedene Netzwerk-Modi für bis zu acht Spieler machen das Vergnügen perfekt.

Drakan – ein klassisches Abenteuer in phantastischer Kulisse.

Produktmerkmale 

- Aufregende Flugeinlagen auf dem Drachen in phantastischen 3D-Welten

- Zwei Spielansätze vereint – zu Fuß oder fliegend

- Zwei Hauptcharaktere mit Persönlichkeit

- Organische, natürliche Umwelt und Einwohner

- Wetter-Effekte wie Regen, Wind und Schnee

- Mehrspieler-Unterstützung für bis zu acht Spieler über Internet, LAN und Modem

- Single-Skin-Skeletal-Animation-System und 3D-Layer-Technologie

- 50 verschiedene Waffen, sechs Drachen-Attacken und sieben Kampfzauber

Marketing-Infos

- Reichweitenstarke TV-Kampagne in allen großen privaten Sendern

- Großangelegte Printkampagne in allen wichtigen Spiele-Fachzeitschriften 

- Großangelegte Printkampagne in allen wichtigen PC-Hardware-Magazinen

- Printkampagne in Publikumszeitschriften

- Bundesweite Plakatierungen

- PoS Material (Poster, Aufsteller, T-Shirts, Demos, Videos etc.)

- Händler- und Endkundeninfoblätter

- Special Events für  Journalisten, Händler und Konsumenten

- Unterstützende PR-Kampagne in Fach- und Publikumszeitschriften

- Eigene Internet-Website

- Kooperationen mit namhaften Unternehmen

Informationen 

Erhältlich ab Januar ’99 für PC CD-ROM

