ELIMINATOR

Eliminator

Frankfurt/Main, den 27.5.98 - Nur noch 60 Sekunden und die Uhr tickt erbarmungslos... Als Kriegsgefangener des nächsten Jahrtausends haben Sie wenig zu lachen. Ständig wird man herumgeschubst, der Komfort läßt zu wünschen übrig und der Hinweis auf die Genfer Konvention verhallt ungehört. Aber es kommt noch schlimmer –  nicht mal in den übelsten Alpträumen hätten Sie sich ausgemalt, wo Sie nach der Verlegung landen würden. Am Steuer eines Gleiters setzt man Sie in gewaltigen Testkomplexen aus, wo die neuesten Waffen- und Zerstörungs-Systeme ausprobiert werden. Leider an Ihnen, wie sich herausstellt. Und zu allem Überfluß tickt an Ihrem Schiff auch noch eine Zeitbombe...

Überleben heißt die Devise: Eliminator versetzt Sie in ein Action-Feuerwerk, wie Sie es noch nie erlebt haben. Atemberaubendes Spieltempo und unzählige Feinde kombinieren den Adrenalin-Rausch eines Rennspiels mit gnadenloser Dauer-Action und grandiosen Spezialeffekten. Kämpfen Sie in Test-Arenen gegen Dutzende von futuristischen Waffensystemen und riesige Endgegner. Rasen Sie durch verwinkelte Tunnelsysteme. Und behalten Sie vor allem immer die Uhr im Auge, die die drohende Selbstzerstörung Ihres Gleiters anzeigt.

Mit hochauflösenden Grafikeffekten, detailverliebter Science-fiction-Kulisse und pulsierend futuristischem Rave-Soundtrack setzt Eliminator neue Akzente im Action-Genre. Kämpfen Sie zu zweit per Splitscreen im Dauerfeuer-Einsatz gegen die Zeit (PlayStation) oder duellieren Sie sich via Netzwerk mit bis zu acht Mitspielern (PC CD-ROM).

Eliminator: entkommen Sie dem Inferno.

Produktmerkmale 

- Über 30 verschiedene Gegnertypen

- Mehrspieleroption: 2-Spieler-Splitscreen auf PlayStation, 8-Spieler LAN/Internet auf PC

- Riesige Spielarenen in acht Levels plus acht Bonusabschnitte

- Überleben Sie 16 verschiedene Herausforderungen, u.a. das Rad des Todes

- 12 variable Waffensysteme

- Spektakuläre Explosionseffekte und hochdetallierte Umwelt und Objekte

Markting-Infos 

- Printkampagne in allen wichtigen Spiele Fachzeitschriften

- Printkampagne in allen relevanten PC-Hardwarezeitschriften

- PoS Material (Poster, Demos, Videos)

- Händler- und Endkunden-Infoblätter

- Special Events für Journalisten, Händler und Konsumenten

- Internetpräsenz

- Unterstützende PR Kampagne in Fach- und Publikumszeitschriften

Informationen 

Erhältlich ab Oktober ’98 für PC CD-ROM und PlayStation

