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Frankfurt/Main, den 27.5.98 –  Der erbitterte Konkurrenzkampf zwischen den drei Konzernen Tesseract, Betelov und Greenworld Inc. um die Macht in den Kolonien des Luyten-Systems kommt endgültig zum Ausbruch, als alle Kommunikationskanäle vom Mutterplanet Erde abrupt verstummen. Gerüchte über eine Katastrophe machen die Runde, die Firmen verdächtigen sich gegenseitig, ein Waffensystem von unglaublichem Zerstörungspotential eingesetzt zu haben. Angst geht um. Was war nur passiert? 

Ihres wichtigsten Marktes beraubt gehen die Konzerne erbittert gegeneinander vor, um das übriggebliebene Absatzpotential zu kontrollieren. Ohne staatliche Ordnung geraten die Reste der menschlichen Zivilisation immer tiefer in die Scharmützel der drei Konzerne. Aber der Widerstand regt sich: Kircher, auserwähltes Mitglied der geheimnisvollen Technolier-Sekte, macht sich auf, in die Zentralen der Konzerne einzudringen und für Frieden zu sorgen. Zusammen mit seinem Einsatzteam – ein zusammengewürfelter Haufen von Söldnern, teils genetische Mutationen, teils mit bionischen Körperteilen ausgerüstet - gehen Sie auf eine gnadenlose Entdeckungsreise durch verwüstete Landschaften und hochtechnisierte Gebäudekomplexe.

Action hoch vier: Hired Guns vereinigt frenetische 3D-Action mit strategischer Planung und Führung einer Truppe in Echtzeit. Verfolgen und kommandieren Sie Ihr Team von vier abgebrühten Söldnern simultan, während sie sich durch neon-erleuchtete 3D-Cyberpunk-Welten kämpfen. Team-Arbeit ist der Schlüssel, um im gnadenlosen Kreuzfeuer den Überblick zu behalten und zu überleben. Anspruchsvoll für Solokämpfer, brandgefährlich im Mehrspieler-Modus über Internet, LAN oder Modem. 

Hired Guns bringt Strategie ins Inferno. 

Produktmerkmale 

- Vier-Bildschirm-Sicht erlaubt vier simultan gesteuerte Charaktere aus subjektiver Perspektive

- Einzigartige Synthese aus kompromißloser Action und strategischem 4-Mann-Team-Management

- Gigantische, farbenfrohe Levels  in futuristischen Neon-Welten 

- Rasantes Spieltempo, aufgelockert durch Puzzles und strategische Aufgaben 

- Unreal™ 3D-Engine und Leveleditor

- Mehrspieler-Unterstützung via Internet, LAN oder Modem

Marketing-Infos 

- Printkampagne in allen wichtigen Spiele-Fachzeitschriften 

- PoS Material (Poster, Aufsteller, T-Shirts, Demos, Videos etc.)

- Händler- und Endkundeninfoblätter

- Special Events für  Journalisten, Händler und Konsumenten

- Unterstützende PR-Kampagne in Fach- und Publikumszeitschriften

- Internetpräsenz

- Kooperationen mit namhaften Unternehmen

Informationen 

Erhältlich ab November ‘98 für PC CD-ROM

