PANZER ELITE

Panzer Elite

Frankfurt/Main, den 27.5.98 - Der 2.Weltkrieg und seine Landschlachten – mit Panzer Elite sitzen Sie hautnah im Brennpunkt des Geschehens. Erleben Sie den Krieg wahlweise auf Seiten der Alliierten oder der Deutschen, beginnend in Nordafrika, später in Italien und zum Ende auf den Schlachtfeldern der Normandie. Die entscheidenden Jahre zwischen 1942 und 1944 bilden den Rahmen für diese außergewöhnliche Entwicklung, gestaltet von Wings Simulation, einem deutschen Team von Programmierprofis mit jahrelanger Simulations-Erfahrung.

Panzer Elite ist eine kompromißlos realistische und strategische Simulation: historisch genaue Szenarios, geschichtlich verbürgte Schlachten und authentisch bis ins Detail nachgebildete Fahrzeuge versetzen Sie direkt in die Feldzüge der Kriegsjahre. Aufklärung, Geleitschutz und Suche nach vermißten Einheiten in wirklichkeitsnah gestalteten Landschaften gehören zu Ihrem Alltag genauso wie forsche Angriffe und Verfolgung flüchtender Truppen. Kompletter Kampagnenmodus, Einzelmissionen und Netzwerk-Optionen für bis zu acht Spieler lassen keine Wünsche offen.

Steuern Sie unterschiedliche Panzertypen in die Schlacht und erleben Sie den Fortschritt der Technologie, mit immer besseren und wendigeren Fahrzeugen im Verlauf der Jahre - bis zur Krone der Ingenieurkunst, dem Tiger 2.  Kommandieren Sie eine Staffel von bis zu fünf Panzerfahrzeugen und beweisen Sie strategisches Geschick im Umgang mit Taktik und Areal. Eine interaktive Umgebung mit realistischen 3D-Landschaften samt Siedlungen, Erhebungen und natürlichen Hindernissen wie Hügel, Flüsse oder Wälder machen Panzer Elite zur ersten „wahren“ Panzersimulation – Ausnutzung des Geländes und das Voraussehen gegnerischer Aktionen sind die Schlüssel zum Erfolg. Authentisch recherchierte Kampftaktiken vermitteln Ihnen ein packendes Bild vom Alltag der Panzerbesatzungen im 2.Weltkrieg. Panzer Elite – gehören Sie dazu?

Produktmerkmale 

- Historisch akkurat: Fortschritte in der Waffen- und Fahrzeugtechnologie werden im Verlauf zugänglich

- Möglichkeit zum Management der kompletten Panzer-Crew

- Wahl zwischen US-amerikanischen und deutschen Truppen

- Historisch verbürgte Waffentechnologien

- Interaktive 3D-Umwelt

- Detaillierte, realistische Fahrphysik und fortgeschrittene künstliche Intelligenz

- Große Auswahl an historischen Fahrzeugen

- Kampagnen-Modus durch den Verlauf des 2.Weltkriegs

- Einsatz originaler Taktiken zur Panzer-Kampfführung

Markting-Infos 

- Große PR-Kampagne in der Fach- und Publikumspresse

- Cover-Demos

- Special-Events für Journalisten, Händler und Konsumenten

- Große Anzeigenkampagne in der Computerfachpresse und den PC Spiele-Magazine

- PoS-Material (Poster, Aufsteller, Videos, Demos)

- Händler- und Endkunden-Flyer

- Spezielle Website

Informationen 

Erhältlich ab 4. Quartal 1998 für PC CD-ROM

