ATTACK OF THE SAUCERMAN





¡Alerta de invasión ya que Attack Of The Saucerman ataca la Tierra! 





E3, Atlanta -¡Sumérgete en la Era Dorada de los platillos volantes! Attack Of The Saucerman™ para PlayStation™ y PC CD-ROM promete acción y caos tipo arcade marcando una diferencia. Con la ayuda de un nuevo super héroe de juego, Ed, el Grimloid, te morirás de risa a medida que sigues sus divertidas aventuras localizadas en diferentes civilizaciones del mundo y atravesando distintas localizaciones temporales. ¿El fin de la Tierra? – ¡Ed no lo cree así y tú estás a punto de descubrir por qué! 





El juego


El jugador asume el papel de Ed, un héroe con la misión de salvar la Tierra de los rebeldes Grimloids. Como Ed, no eres un simple liquidador, eres todo un Saucerman. Llevas un arma pero, aún más importante que eso es la ayuda que recibes por parte de un depósito que flota detrás de ti y que transporta las herramientas más alucinantes existentes. Por ejemplo, Ed puede disparar, pero prefiere eliminar a sus contrincantes con una ‘bomba de amor’. La bomba explota haciendo que se enamoren y se acerquen volando a Ed, al tiempo que él los aspira amablemente mientras se lanza en busca del siguiente desafío. Otras especialidades incluyen bombas inteligentes, gas venenoso y granadas. Attack Of The Saucerman es puro entretenimiento, siendo, no obstante, un serio desafío para jugadores de todas las edades. 





La historia


Durante muchos años, el imperio intergaláctico de los Grimloid había sido un lugar apacible. La mayoría de los Grimloids estaban interesados en ganar honradamente su dinero criando Neds – animales simples con algún que otro hábito verdaderamente disparatado. Pero las cosas ya no son como antes y el poder forma parte del orden del día. Estalla la guerra civil y los avariciosos Grimloids rebeldes comienzan a establecerse más allá de las fronteras del imperio. La Tierra se convierte en el objetivo y se establece una granja Ned rebelde. Uno de los pacíficos Grimloids respetuosos de la ley, Ed, es enviado para expulsar a sus rebeldes compatriotas del reducto de la Tierra, capturar a tantos Neds en sus granjas como sea posible y devolver al planeta su estado primitivo. Ed ama la Tierra - está fascinado por la historia de los humanos y es el hombre ideal para esta empresa. Sin embargo, las cosas empiezan a ir mal cuando Ed es descubierto en el Área 51 y es hecho prisionero por algunos humanos curiosos….





El mundo


Attack Of The Saucerman sitúa al jugador en un gigantesco escenario interactivo en 3D permitiendo el máximo movimiento a través del mundo. A Ed, el jugador/personaje, se le ve desde una perspectiva en tercera persona y está construido tanto mediante gráficos poligonales como en forma de duendecillo. Esto le permite multitud de movimientos al mismo tiempo que retiene la suficiente capacidad para multitud de Neds y de enemigos. Attack Of The Saucerman sigue las aventuras de Ed a través de seis localizaciones temporales y civilizaciones diferentes con veintiocho niveles de juego incesante y variado. Cada nivel cuenta con su propio objetivo y Grimloids diferentes a los que vencer, como por ejemplo, el nivel Victoriano en el que debes escalar el Big Ben y capturar a Big Boo el Grimloid Comandante. Lleno de humor y espíritu chiflado, el juego representa un acercamiento original al género de juego de acción con personajes. 


 


Attack Of The Saucerman está siendo desarrollado para Psygnosis por Fube Industries, empresa de desarrollo con sede en Londres y su lanzamiento en formato PC CD-ROM y PlayStation™ está previsto para marzo de 1999. 





Informazión General


Formato: PlayStation: PC CD-ROM


Fecha De Lanzamiento: 1º Trimestre 1999


Género: Plataforma


Número De Jugadores: 1


Programación: Fube Industries








Características Principales


-1 jugador, en un gigantesco escenario con gran variedad de objetivos


-6 épocas históricas en 28 niveles


-Total ambientación en 3D que permite el máximo de movimiento para desplazarse por todo el mundo


-Jocosos marcianitos


-Un arsenal de originales armas y proyectiles que incluyen bombas de amor, bombas inteligentes y gas venenoso


-El movimiento de los personajes permite agacharse, volar y saltar, además de otras muecas y gesticulaciones graciosas


-Juego de fácil acceso y con un sentido del humor para todos al estilo de los dibujos animados


-Impresionantes gráficos basados en las películas de ciencia ficción de los años 50








Actividades de marketing





PlayStation


- Campaña de publicidad en las principales revistas de videojuegos y cómics 


- Campaña de relaciones públicas dirigida al consumidor y a las empresas del sector 


- Demostraciones del producto en distintos formatos 


- Demostraciones y promociones en los puntos de venta 





PC


- Campaña de publicidad de las principales revistas de videojuegos y cómics 


- Campaña de relaciones públicas dirigida al consumidor y a las empresas del sector 


- Demostraciones del producto en diferentes formatos 


- Demostraciones y promociones en los puntos de venta 


