LANDER





Psygnosis se afianza como líder con el primer juego en versión de disco versátil digital.


Pilota tu nave Lander en misiones peligrosas para resolver antiguos misterios en una inigualable aventura de vuelo solar.





E3, Atlanta - Lander™ constituye el primer juego en soporte DVD (Digital Versatile Disk-Disco Versátil Digital) de Psygnosis, capaz de mostrar por primera vez a los jugadores secuencias de vídeo con movimiento total MPEG 2, así como canal musical Dolby Digital 5.1 y efectos de sonido interactivos 5.1. A medida que juegues con Lander conseguirás una visión única del funcionamiento del juego de ordenador. Las capacidades DVD incluyen un ángulo de cámara múltiple que te permite pasar de secuencias e imágenes cinematográficas a los gráficos básicos a partir de los cuales se han generado. La mayor capacidad de almacenamiento del sistema DVD permite incluir varios idiomas y subtítulos dentro del mismo disco de juegos. Lander estará disponible en noviembre de 1998.





¡Desafía los efectos de la gravedad a medida que diriges tu nave sobre multitud de sistemas planetarios a través del Sistema Solar! Experimenta una aventura solar única en la que tú como jugador/piloto irás adquiriendo las habilidades de juego necesarias para maniobrar tu nave Lander™ a través de difíciles obstáculos y trampas tanto sobre las superficies planetarias como dentro de instalaciones y cavernas subterráneas. El juego Lander estimula tu adrenalina y te arrastrará aún más dentro de este intenso y complejo juego.





Cada una de las tareas pondrá a prueba tus habilidades de forma diferente. Por ejemplo, deberás recoger un contenedor y suspenderlo de tu nave mientras te defiendes del ataque de distintos tipos de armamento, como armas de fuego y misiles. Cuando tu nave resulte dañada, el manejo puede resultar afectado. Las condiciones atmosféricas variarán a medida que sobrevueles los diferentes paisajes planetarios. Otras fuerzas externas como rayos tractores y túneles de viento afectarán a tu capacidad para pilotar. 





A pesar de que comienzas a jugar Lander con la impresión de estar cumpliendo una serie de contratos industriales en el espacio profundo, pronto te darás cuenta de que hay mucho más en juego que el simple comercio interplanetario y tus misiones se convertirán de pronto en algo mucho más peligroso. 





La historia comienza en el año 3032, cuando te embarcas en un viaje único a través del sistema solar en busca de fortuna. Sin embargo, al ser contratado para guiar una expedición supuestamente científica hacia un antiguo emplazamiento Maya en la Tierra, te embarcas en una aventura mayor y más misteriosa. Se descubre un artefacto. Un objeto extraterrestre abandonado por alguna civilización desconocida. Y la clave de su origen parece encontrarse en los límites exteriores de los planetas. ¡Empresas muy poderosas ansían el secreto que estás a punto de descubrir, hay millones en juego y las diferentes facciones no se detendrán ante nada para descifrar las claves de la vida!





La enorme cantidad de ambientes planetarios peligrosos presentes en Lander constituyen descripciones auténticas de tipos de terreno dentro del sistema solar. Todos los detalles son muy rigurosos, física y técnicamente, e incluyen hielo, fuego y lava, agua, ciudades, fortificaciones, junglas, cavernas, túneles, fango, desiertos, tormentas de arena y niebla. Se hace un amplio uso de iluminación en tiempo real con el fin de ilustrar los efectos del sol y de las lunas entre los planetas, al tiempo que una banda sonora futurista e inquietante da una mayor intensidad a la atmósfera. 





Se incluirán una amplia serie de diferentes modelos de juegos para varios jugadores, permitiendo hasta 16 jugadores en red, enlace en serie o módem.





Lander estará también disponible en formato PC CD-ROM y PlayStation™.





Informazión General


Formato: PC CD-ROM y PlayStation


Fecha De Lanzamiento: PC CD-ROM – 4º Trimestre 1998


Género: Aventura espacial en el sistema solar


Número De Jugadores: PC CD-ROM – Hasta 16, PlayStation – 1 o 2


Programación: Psygnosis Manchester








Características Principales


-Juego que exige mucha destreza para el manejo riguroso de una nave


-4 tipos de naves para elegir


-Secuencias de vídeo en el juego para premiar el progreso del jugador, con sensacionales imágenes cinematográficas


-40 módulos de misiones de diversificado argumento con diferentes acciones y acertijos para resolver


-Dos jugadores en modalidad de cooperar en el juego para PlayStation y PC


-Juego para 16 jugadores a través de LAN e Internet


-15 planetas y lunas del sistema solar con impresionantes detalles, incluyendo condiciones atmosféricas reales


-Formas con absoluta representación de texturas y efectos de luz


-Es el primer juego para PC DVD-ROM de Psygnosis








Actividades de marketing


- Campaña de publicidad en prensa especializada


- Web dedicado a este producto


- Amplia campaña de relaciones públicas dirigida al consumidor y a las empresas del sector. La campaña incluye discos de demostración gratuitos para adjuntar a revistas


- Demostraciones del producto en diferentes formatos


- Campaña de marketing exhaustiva dirigida a los principales minoristas


- Demostraciones, vídeos y artículos de propaganda distribuidos desde los puntos de venta


