PFA SOCCER MANAGER





¡FERGUSON, GULLIT, EVANS, WENGER! 


¡Sé el hombre capaz de vencer a los mejores con PFA Soccer de Psygnosis!





E3, Atlanta – Toda la emoción y altibajos del campeonato alcanzarán a aquellos que estén dispuestos a comenzar desde abajo para llegar a la cima. Desde la GM Vauxhall Conference hasta el vértigo de la Primera División, PFA Soccer Manager™ te ofrece la posibilidad de gestionar tu equipo favorito y de competir con otros entrenadores de la división de honor del Reino Unido. 





PFA Soccer Manager estará disponible en formato PlayStation™ y PC CD-ROM. Es el primer simulador de gestión de fútbol para PlayStation y el único totalmente compatible con Win95 en PC CD-ROM.





Contando con el apoyo total de la Professional Footballers Association (Asociación Profesional de Futbolistas), PFA Soccer Manager cuenta con una autenticidad difícil de superar. Como entrenador, primero seleccionarás un equipo, estudiando cuidadosamente sus recursos. Puedes elegir entre comenzar directamente la temporada, o bien hacer uso del mercado de transferencias con el fin de mejorar tu plantilla. Llegada la hora del primer partido, eliges a tus jugadores y tu alineación, la cual puedes seleccionar de una lista predefinida o bien diseñarla a tu gusto. Una vez comenzado el partido, puedes ver competir a tu equipo en imágenes poligonales en 3D, toda una primicia en un simulador de gestión de fútbol. Si no te convence el partido, puedes parar el juego y realizar sustituciones o cambios en la alineación. 





Al contar con más estadísticas de trabajo que cualquier otro juego de gestión de fútbol es posible desarrollar tu estrategia y llevar a cabo contrataciones y transferencias totalmente realistas (¡se desvelan algunos secretos comerciales de la PFA!) te verás alineando y pujando por ciertas combinaciones ganadoras. Tras cada partido, tienes el progreso asegurado, y si eres bueno, tendrás a los cazatalentos tras de ti y llegarás a la cima, pero si eres malo…¡serás relegado!





PFA Soccer Manager ofrece la combinación perfecta de gestión y acción. ¡Pon a prueba tus habilidades y alcanza la cima!





PFA Soccer Manager está siendo desarrollado para Psygnosis por Krisalis, reconocido por sus juegos de gestión futbolística. PFA Soccer Manager admite actualmente hasta 4 jugadores en PC o bien 2 jugadores en PlayStation y es compatible con el ratón de PlayStation.





