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Lair™
SCHEDA PRODOTTO
Produttore:
Sony Computer Entertainment Europe
Sviluppatore:

Factor 5 

Formato: 

Sistema digitale di intrattenimento PLAYSTATION®3 (PS3™)
Genere:

Azione/Avventura 

Età consigliata:
Da confermare
PRESENTAZIONE
In un mondo tormentato da catastrofi naturali e conflitti senza fine, l’ultima offerta di pace si trasforma in un bagno di sangue, originato da tradimenti e inganni. Questo è il mondo di Lair™ per PLAYSTATION®3 (PS3™). Nei panni di Rohn, guerriero alle redini di un feroce drago addestrato per combattere sia in cielo sia a terra, pronto a sterminare innumerevoli nemici con il fuoco e con i suoi letali artigli, dovrai sconfiggere i terribili Mokai per salvare il popolo di Asylia. Insieme, Rohn e il suo fedele drago cercheranno di cambiare il destino di un mondo sull’orlo dell’estinzione, affrontando migliaia di nemici e terribili creature addestrate a combattere.
CARATTERISTICHE
· Trama dalle epiche vicende: grazie agli oltre 60 minuti di filmati dalle splendide immagini e grande interpretazione, Lair narra la storia di un mondo dominato da feroci creature, dove un popolo deve respingere l'assalto di un esercito implacabile in una guerra di proporzioni epiche.
· Incredibile grafica in alta definizione (1080p): Lair è tra i primi titoli sviluppati direttamente in risoluzione 1080p, con splendide immagini in alta definizione visualizzate a 30 fotogrammi al secondo.

· Intensi combattimenti aerei e a terra: un'azione incredibile che si divide tra cielo e terra e che catapulta il giocatore in battaglie epiche contro draghi, creature, navi da guerra e interi eserciti formati da migliaia di soldati protetti da armature scintillanti!
· Scontri con creature gigantesche: creature mostruose di enormi proporzioni ostacoleranno il tuo cammino, tra cui un enorme serpente marino dall'incredibile lunghezza!
· Controllo totale grazie al controller wireless SIXAXIS™: grazie al suo sistema di rilevamento dei movimenti, il controller wireless SIXAXIS™ consente di fare inversione, scendere in picchiata e attaccare tramite gesti semplici e intuitivi.
· Struttura di gioco a missioni: l'azione di gioco scorre fluidamente grazie allo stretto legame fra trama e missioni, che consente di influenzare il corso degli eventi mentre partecipi a numerosi scontri, eliminando intere legioni di soldati, affrontando feroci draghi da 40 tonnellate, proteggendo i rifornimenti e distruggendo le armi da guerra nemiche per salvare il tuo popolo.

· Potenziamenti, medaglie e classifiche: portando a termine le varie missioni e raggiungendo certi risultati, potrai ottenere potenziamenti e medaglie, in grado di sbloccare nuove abilità. Grazie alle classifiche online, invece, potrai confrontare il tuo valore con quello degli altri giocatori e discutere con loro sulle migliori tecniche per aumentare il punteggio nei forum dedicati.
· Audio Surround 7.1: grazie a un mix in Surround 7.1, privo di alcuna compressione, potrai immergerti in un’esaltante esperienza di gioco, in cui le grida di battaglia, il ruggito dei draghi, il crepitio del fuoco e delle fiamme ti faranno vivere questa epica battaglia in tutta la sua intensità.

· Coinvolgente colonna sonora: trama e azione di gioco incredibilmente rafforzate dall'emozionante colonna sonora composta da John Debney, acclamato compositore noto per il suo lavoro in campo cinematografico, tra cui spiccano le colonne sonore di Sin City e La passione di Cristo.
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About Sony Computer Entertainment Europe Ltd.

Sony Computer Entertainment Europe (SCEE), based in London, is responsible for the distribution, marketing and sales of PLAYSTATION®3, PlayStation®2 and PSP® (PlayStation®Portable) software and hardware in 102 territories across Europe, the Middle East, Africa and Oceania. SCEE also develops, publishes, markets and distributes entertainment software for these formats, and manages the third party licensing programs for the formats in these territories. Between its European debut on 24th November 2000 and the end of March 2007, over 44 million PlayStation 2 consoles have been shipped across the SCEE territories, over 117 million worldwide, making it one of the most successful consumer electronic products in history.  Between its European debut on 1st September 2005 and the end of March 2007, over 8 million PSP systems have been shipped across the SCEE territories, with over 25 million shipped worldwide since its Japanese launch in December 2004.  Between its European debut on 23rd March 2007 and the end of March 2007, over 1.5 million PS3 systems have been shipped across the SCEE territories, with over 5.5 million shipped worldwide since its Japanese launch in November 2006

More information about PlayStation products can be found at 

www.playstation.com and www.yourpsp.com or visit the Virtual Press Office at www.scee.presscentre.com
PlayStation, PSP and the PlayStation logo are registered trademarks of Sony Computer Entertainment Inc. UMD (Universal Media Disc) is a trademark of Sony Computer Entertainment Inc. All other trademarks are property of their respective owners.


