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ÜBERBLICK
Die Entwickler der gefeierten Dark Cloud™-Reihe, Level-5, liefern mit Rogue Galaxy™ wieder einmal ein beispielloses Rollenspielerlebnis ab. Mit der Veröffentlichung der sehnsüchtig erwarteten PAL-Version bietet Rogue Galaxy™ Rollenspielfans atemberaubende Hintergrund-grafiken, eine eindringliche Handlung mit vielen unerwarteten Wendungen sowie ein innovatives Kampfsystem, das dem Spieler während des epischen Abenteuers die totale Kontrolle ermöglicht.
Die Übergänge verlaufen nahtlos und ohne sichtbares Laden – der Spieler kann also ohne lästige Unterbrechungen völlig in die Welt von Rogue Galaxy™ eintauchen. In diesem Action-Rollenspiel, dessen Handlung in einem riesigen Universum spielt, können Spieler rennen, springen, schwimmen und klettern sowie sich in Echtzeit-Kämpfen beweisen, während sie die äußerst detailliert dargestellte Umgebung auf der Suche nach einem legendären Planeten erforschen. Der Spieler steuert bis zu drei Charaktere gleichzeitig, von denen jeder liebevoll umgesetzt wurde und seine eigenen Fähigkeiten und Waffen besitzt. Zusätzlich zur fesselnden Handlung haben Spieler Zugang zu mehreren Nebenquests und können eigene Waffen und Gegenstände herstellen, indem sie eigene Fabriken bauen.
HANDLUNG
An einem weit entfernten Ort in der Galaxie träumt ein junger Mann namens Jaster auf dem Wüstenplaneten Rosa von einer Reise durch das All. Wie es das Schicksal so will, wird er in die Mannschaft des Weltraumpiraten Dorgengoa aufgenommen, um auf einer Mission ins Weltall einen Planeten zu finden, auf dem der Schlüssel zum größten Schatz der Galaxie verborgen liegt: dem ewigen Leben.

Jedoch hat sich eine andere Gruppe unter Führung der Daytrongesellschaft ebenfalls auf die Suche nach diesem Planeten begeben ... Jaster und die Mannschaft der Dorgenark müssen die Daytrongesellschaft innerhalb der riesigen Galaxie in Schach halten, während sie fieberhaft nach Teilen eines Portals suchen, das ihnen Zugang zu dem Schatz gewährt.
- mehr -
SCEE – Rogue Galaxy™ Fakten
2-2-2-2 

HAUPTFEATURES

· Episches 3-D-Gameplay – Mehr als 100 Stunden Gameplay und fünf atemberaubende Welten zum Erkunden, jede mit außerordentlich detaillierten Umgebungen und einzigartiger Cell-Shading-Grafik.

· Mehrere spielbare Charaktere – Acht spielbare Charaktere, davon bis zu drei gleichzeitig auf dem Bildschirm steuerbar.
· Rollenspiel mit Echtzeit-Aktionen – Ein Echtzeit-Kampfsystem ermöglicht das Anpassen von Angriffstechniken und das Wechseln zwischen verschiedenen Charakteren während des Kampfes.
· Das einzigartige Vorschlagssystem für Kämpfe ermöglicht computergesteuerten Verbündeten während des Kampfes das Vorschlagen bestimmter Aktionen und Spielern das Erteilen von Befehlen an Verbündete des Teams.

· Verwendung von Nah- und Fernkampfwaffen, Team-Kombiangriffen und besonderer Spezialangriffe der einzelnen Charaktere
· Spezialwaffen und -gegenstände erstellen – Verschiedene Waffen kombinieren, um 500 neue Waffen zu erschaffen. Spieler können außerdem Spezialgegenstände herstellen, indem sie in der Galaxie verschiedene „Baupläne“ finden.
· Minispiele und Nebenquests – In Rogue Galaxy™ sind aber nicht nur die Rätsel des epischen Abenteuers zu lösen, sondern es gibt auch eine Vielzahl von Minispielen und Quests, wie beispielsweise die Folgenden:
· Insektron-Wettkämpfe – In den verschiedenen Welten gibt es Insektron-Käfer, die gefangen und trainiert werden können, um mit ihnen Kämpfe auszutragen. Es gibt mehr als 120 verschiedene Insektron-Käfer, und die Spieler können Preise gewinnen, je weiter sie in den Wettkämpfen kommen.

· Seltene Gegenstände suchen – In der Galaxie sind seltene Gegenstände verborgen. Wenn ein Spieler alle Gegenstände findet, erhält er verschiedene Belohnungen dafür.
· Galaktisches Siebenstern-Schwert – Der Spieler kann Hinweise sammeln, die bei der Suche nach dem legendären Siebenstern-Schwert nützlich sind, eine der mächtigsten Waffen des Universums.

· Herausforderungskämpfe – Der Spieler kann die Schwierigkeitsstufe des Spiels auch erhöhen, indem er Kämpfe unter bestimmten Bedingungen austrägt. Durch das Erlangen von Jägermünzen verbessert der Spieler seine Jagdlizenz und es werden zusätzliche Herausforderungen im Spiel freigeschaltet.
· Mehr als acht Stunden kinoreifer Filmsequenzen verleihen der spannungsgeladenen Handlung noch mehr Dynamik, und zahlreiche Wendungen machen das Spiel bis zum Ende spannend.

Für weitere Informationen kontaktieren Sie bitte Ihren PR-Manager vor Ort oder besuchen Sie:
roguegalaxygame.com
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