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Esto es fútbol 2003

Otoño de 2002. Sony Computer Entertainment Europe tiene el placer de anunciar la próxima comercialización de Esto es fútbol 2003, la última encarnación del juego de fútbol más exhaustivo que existe.
Con la licencia en exclusiva de la organización que representa los intereses de los futbolistas profesionales, la FIFPro, Esto es fútbol 2003 alardea ahora de tener más de 13.500 nombres de jugadores reales. Al contar con los atributos y las estadísticas de casi todos los grandes jugadores del fútbol mundial, Esto es fútbol 2003 te da la oportunidad de jugar con tus héroes de la vida real a nivel de clubes y de selecciones.

Las mejoras en los gráficos de todo el juego hacen que visualmente sea más impresionante que nunca. La remodelación de los esqueletos de jugadores y la mejora de las rutinas de animación permiten que los jugadores se muevan con mayor soltura y realicen muchos movimientos y gestos nuevos, incluidas impresionantes y potentes voleas que dejarán a los defensas boquiabiertos. Las caras detalladas de las grandes estrellas del fútbol mundial parecen más realistas que nunca y la multitud del estadio en el que juegas tiene una calidad de foto real, mientras que una nueva gama de escenas animadas realzan los momentos más importantes de cada partido, como las tarjetas y las expulsiones.

El juego luce una de las mejores rutinas de Inteligencia Artificial Táctica que existe. Los jugadores mantienen la formación, pero reaccionan a lo que sucede en el campo: tapan huecos en defensa automáticamente, se desmarcan para recibir pases y, a diferencia de ciertas estrellas de la vida real, incluso retroceden cuando se les ordena.  

Un nuevo elemento de gestión te permite entrar en el Mercado de traspasos para intentar montar tu “dream team”, mientras que una excelente opción de Equipos Personalizados te deja cambiar a los jugadores de equipo y alterar diseños de equipo, emulando a los traspasos y las planificaciones para la nueva temporada de la vida real. Incluso puedes crear a un jugador desde cero, que es una forma de jugar en persona con el equipo de tus amores. 

Por cierto, puedes controlar un mayor número de equipos que nunca, después de que se hayan añadido las ligas de Brasil, Argentina, Méjico, Japón, Corea y Estados Unidos al gran número de competiciones ya presentes. Al igual que antes, puedes jugar en las versiones de todos los torneos internacionales y de clubes que existen, que recrean toda la temporada según las normas de cada país. Y si quieres un reto de verdad, la nueva Modalidad Carrera te permite empezar en el peldaño más bajo de la escalera con un equipo escolar.

Una vez más, desde el fútbol en patatales hasta el fútbol al más alto nivel, Esto es fútbol 2003 ofrece el juego de fútbol más intenso que hay en todas las consolas de nueva generación, una experiencia tan auténtica que hasta tú mismo sentirás las patadas. Ponte las espinilleras.

Para más información sobre los títulos de SCEE, visite nuestra página web

www.scee.com
Desarrollo:  Soho Studio  Género:  Simulación de fútbol    Nº de jugadores:  1-8 con Multitap (para PlayStation®2) 

Plataforma: PlayStation®2 

Periféricos: Mando analógico (DUALSHOCK®2), Memory card (8MB) (para PlayStation®2), Multitap (para PlayStation®2)  

Fecha de comercialización:  Otoño 2002
