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Editeur :
Microsoft® Game Studios
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Tiwak
Format :
DVD pour la console de jeu vidéo Xbox™
Disponibilité :
Printemps 2003
Descriptif :
  
Tork est en jeu d'action survolté. Pour accomplir sa mission, le héros, un jeune homme des cavernes, utilise ses pouvoirs magiques pour se transformer en yéti indestructible, en tatou doté d'une armure de métal ou encore en écureuil volant.

Des guerriers maléfiques ont semé la discorde dans le village de Tork et enlevé son père. Equipé de son arme préférée, des bolas, Tork explore différents mondes avec l'espoir d'atteindre son objectif avant que le cours de l'histoire ne change à jamais.  

Caractéristiques :                       

· Un jeune homme des cavernes armé de bolas : Tork affronte sans peur les dinosaures les plus dangereux, utilise son agilité pour éviter les flèches et survit à des volcans, des avalanches et de la lave en ébullition, sans jamais perdre courage. Il est puissant, sûr de lui, agile et très déterminé. Tork est un jeune homme des cavernes courageux qui part pour l'aventure de toute une vie afin de retrouver la trace de son père. Il ne quitte jamais son arme de prédilection, des bolas, qu'il fait tournoyer dans les airs lors de combats rapprochés.  

· Libérer les esprits animaux intérieurs : pour survivre au combat et surmonter les obstacles tout au long de son périple, il faut parfois regarder à l'intérieur de soi. Lorsque les choses se gâtent, utilisez les pouvoirs     magiques de Tork pour libérer les esprits animaux qu'il renferme et vous vous transformerez en l'une des trois créatures suivantes :
· L'abominable yéti indestructible, qui anéantit tout sur son passage. Il fonce dans les murs pour provoquer des éboulements et pulvérise ses ennemis.
· Le tatou doté d'une armure en métal peut être utilisé comme boulet de canon.
· L'écureuil volant parcourt le ciel et fonce sur ses proies en faisant des attaques surprises.

· Voyager dans le temps : lorsque Tork voyage à travers les âges, vous devez vous adapter aux nouveaux environnements : passer de l'âge de pierre à un château fortifié du Moyen Age pour affronter des chevaliers n’est pas si facile ! Progressez ensuite dans une magnifique époque, où les ennemis utilisent des machines terrestres gigantesques pour se battre sur le continent, et des sous-marins impressionnants pour protéger les forteresses aquatiques. Pour finir, vous visiterez la surface d'une comète en feu pour vivre une expérience extraterrestre.  

· Des mondes impressionnants : ne restez pas planté là à observer les magnifiques paysages. Ces contrées sont dangereuses ! Vous devrez survivre à des tremblements de terre, des éboulements, des avalanches, des dinosaures géants, des volcans en éruption, des catapultes explosives et bien plus encore dans ces différents mondes.  
Informations sur Tiwak :


Anciennement Yeti Interactive, Tiwak, situé à Montpellier, développe des jeux de qualité pour les consoles de future génération. Ces jeux sont axés sur des personnages forts et des concepts originaux. Cette société a été fondée en août 2000. Les membres clés de l'équipe de développement ont créé les célèbres jeux de plate-forme Rayman et Rayman 2. 
Pour plus d’informations : www.tiwak.com 

A propos de la Xbox 

La Xbox (http://www.xbox.com/), console de jeu de future génération de Microsoft, est une véritable révolution. Alliant des performances techniques, graphiques et sonores jusqu’ici inégalées, la Xbox fournit aux développeurs toute la technologie nécessaire pour créer des jeux splendides, passionnants, innovants et assurer aux joueurs des expériences de jeu hors du commun. La Xbox est désormais disponible en Europe au prix moyen estimé de €299/£199.

A propos de Microsoft

Fondée en 1975, Microsoft (cotée au NASDAQ sous le symbole MSFT) est le leader mondial du logiciel pour micro-ordinateurs. La société développe, commercialise et supporte une large gamme de logiciels et accessoires à usages professionnel et domestique. Ceci pour permettre à chacun d’accéder à la puissance de l’informatique depuis n’importe quel endroit et à n’importe quel moment, en utilisant l’outil numérique de son choix connecté à Internet.

Les informations contenues dans ce communiqué de presse correspondent à un produit non commercialisé et peuvent donc être modifiées d'ici la sortie de ce produit. En conséquence, ces informations ne décrivent peut-être précisément le produit tel qu'il sera lors de sa commercialisation. Le communiqué de presse est pour information uniquement et Microsoft ne fait aucune garantie, expresse ou implicite, quant à ce communiqué de presse ou aux informations qu'il contient.
Microsoft, Tork, Windows, Windows NT et MSN sont des marques déposées ou des marques commerciales de Microsoft Corp, aux Etats-Unis et/ou dans les autres pays.

Les noms de sociétés et de produits mentionnés dans cet article sont la propriété de leurs propriétaires respectifs.


Pour tout renseignement complémentaire :

TBWA\Corporate pour Microsoft France

50-54, rue de Silly

92513 Boulogne Billancourt Cedex

Fax : 01 49 09 26 09

Nadia Thévenot - 01 49 09 27 21 - nthevenot@tbwa-corporate.com

William Ory - 01 49 09 25 67 - wory@tbwa-corporate.com

Pour plus d'informations :
http://www.xboxemea.com 
http://www.xbox.com/fr  et www.playmore.com/press
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