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"Whacked!"

Editeur :
Microsoft® Game Studios

Développeur :
Presto Studios Inc.

Format :
DVD pour la console de jeu vidéo Xbox™

Disponibilité :

Automne 2002

Descriptif :

                
Whacked ! met en scène 8 personnages qui s'affrontent lors du show le plus dangereux et le plus dingue au monde. Dès l’instant où les concurrents entrent en scène, c’est l’hystérie collective qui mène la danse dans un combat sans merci entre les candidats. Les concurrents doivent utiliser des power-ups ainsi que des armes délirantes telles que les massues géantes ou les grenades à canard en plastique pour écraser leurs adversaires et remporter le prix extrêmement convoité.
Caractéristiques :             
· Des personnages étranges mais attachants : rencontrez une kyrielle de concurrents, ayant chacun leur personnalité et des traits bien particuliers, comme Otto, le type émacié atteint de narcolepsie qui préfère laisser tout le boulot à sa chaise longue et Lucy, une jeune femme extrêmement séduisante dont la beauté ravageuse n’est surpassée que par l’ingéniosité dont elle peut faire preuve. 

· Des modes de jeu multiples : il existe différents modes de jeu dont le mode Combat, une véritable course aux ressources, le mode Poulet, qui propulse le joueur dans une lutte pour sa survie face à des poulets mangeurs d’hommes et bien d’autres modes y compris Roi de la colline, Grab ‘n’ Run, Fragfest et Dodgeball. 

· Des niveaux très détaillés : battez-vous dans un pipeline arctique ou sous le sapin de Noël ! Il existe plus d’une douzaine de niveaux tous plus intenses et insensés les uns que les autres (y compris l’évier de la cuisine) où vous pouvez écraser vos adversaires.

· Un large éventail d’armes et de bonus : le jeu comprend plus de 40 armes et bonus. Exterminez vos ennemis avec un canon de cirque, donnez-leur un coup de fourche bien placé, accrochez-les au mur avec une agrafeuse ou piquez-les avec une brochette.

Informations sur Presto Studios :


Fondée à San Diego, en Californie, en 1991, Presto Studios est une société spécialisée dans le développement de divertissements de pointe, célèbre pour ses jeux réalistes et passionnants, dont “Myst III: Exile” et la série de voyages dans le temps de “Journeyman Project”. 
Pour plus d’informations : www.presto.com
A propos de la Xbox 

La Xbox (http://www.xbox.com/), console de jeu de future génération de Microsoft, est une véritable révolution. Alliant des performances techniques, graphiques et sonores jusqu’ici inégalées, la Xbox fournit aux développeurs toute la technologie nécessaire pour créer des jeux splendides, passionnants, innovants et assurer aux joueurs des expériences de jeu hors du commun. La Xbox est désormais disponible en Europe au prix moyen estimé de €299/£199.

A propos de Microsoft

Fondée en 1975, Microsoft (cotée au NASDAQ sous le symbole MSFT) est le leader mondial du logiciel pour micro-ordinateurs. La société développe, commercialise et supporte une large gamme de logiciels et accessoires à usages professionnel et domestique. Ceci pour permettre à chacun d’accéder à la puissance de l’informatique depuis n’importe quel endroit et à n’importe quel moment, en utilisant l’outil numérique de son choix connecté à Internet.

Les informations contenues dans ce communiqué de presse correspondent à un produit non commercialisé et peuvent donc être modifiées d'ici la sortie de ce produit. En conséquence, ces informations ne décrivent peut-être précisément le produit tel qu'il sera lors de sa commercialisation. Le communiqué de presse est pour information uniquement et Microsoft ne fait aucune garantie, expresse ou implicite, quant à ce communiqué de presse ou aux informations qu'il contient.
Microsoft, Whacked! et Xbox sont soit des marques déposées, soit des marques commerciales de Microsoft Corp. aux Etats-Unis et/ou dans d'autres territoires.

Les noms des sociétés et produits mentionnés ici peuvent être des marques commerciales de leur propriétaire respectif.


Pour tout renseignement complémentaire :

TBWA\Corporate pour Microsoft France

50-54, rue de Silly

92513 Boulogne Billancourt Cedex

Fax : 01 49 09 26 09

Nadia Thévenot - 01 49 09 27 21 - nthevenot@tbwa-corporate.com

William Ory - 01 49 09 25 67 - wory@tbwa-corporate.com

Pour plus d'informations :
http://www.xboxemea.com 
http://www.xbox.com/fr  et www.playmore.com/press
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