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Ort und Datum – Während die MotoGP-Weltmeisterschaft 2004 in die spannenden Endrunden geht, haben Motorsportfans nun noch einen Grund mehr, dem Start der nächsten Saison entgegenzufiebern. Sony Computer Entertainment Europe freut sich, die Veröffentlichung von MotoGP4 für das Frühjahr 2005 ankündigen zu können. Der Titel wurde exklusiv von Namco für das PlayStation®2 Computer-Entertainment-System entwickelt.
Alle Bereiche des Spiels wurden weiterentwickelt: Teams und Fahrer wurden aktualisiert und neue Rennstrecken und eine Reihe neuer Modi hinzugefügt. MotoGP4 wird erstmals in dieser Reihe zusätzlich zu den etablierten Einzelspieler- und Kopf-an-Kopf-Rennen-Modi auch online spielbar sein. Ebenso kann man jetzt auch die sehr beliebten 125-ccm- und 250-ccm-Klassen fahren, die es dem Spieler ermöglichen, sich selbst in allen Schwierigkeitsstufen des Sports auf die Probe zu stellen.
Während die MotoGP-Begeisterung kontinuierlich in aller Welt steigt – die Fernseh- und Rennstreckenzuschauerzahlen haben Rekordhöhen erreicht – bringen neue Fans ihre ganz eigene Leidenschaft in den Sport ein. MotoGP4 enthält jetzt ein brandneues Trainingsystem, um der neuesten Generation von Fahrern zu zeigen, wie sie alles aus diesen ultimativen Rennmaschinen herausholen können.
Der MotoGP ist nicht nur einer der aufregendsten Motorsportarten der Welt ist, sondern auch der Höhepunkt des Motorradrennens. Die großen Namen der Motorradhersteller konkurrieren miteinander, um die fortschrittlichsten Hochleistungsrennmaschinen zu entwickeln, während die Fahrer phänomenale Fähigkeiten auf den berühmtesten Rennstrecken der Welt zeigen – bei Geschwindigkeiten von bis zu 300 km/h. In enger Zusammenarbeit mit Dorna Sports, der Lizenzkörperschaft des MotoGP, hat Namco wieder einmal die Messlatte durch die getreue Nachahmung dieser geladenen Sportart erhöht und liefert den Fans in aller Welt die Erfahrung eines unvergleichlichen Nervenkitzels.
Isao Nakamura, der Produzent von MotoGP4 bei Namco, ist überzeugt, dass das Spiel noch einmal einen Schritt nach vorne für die Spielreihe repräsentiert: "Ich sehe der Veröffentlichung dieses neuen Titels in großer Spannung entgegen. Wir haben viele neue Merkmale hinzugefügt, wie beispielsweise den Online-Modus. Trotzdem versichern wir, dass die Fans von MotoGP das einmalige, realistische Rennerlebnis aus den vorherigen Spielen wieder erkennen werden. Wir sind zudem stolz darauf, dass zum ersten Mal die 125-ccm- und 250-ccm-Motorradklassen mit dabei sein können.”

Carmelo Ezpeleta, CEO von Dorna Sports, freut sich auch über die jüngste Erneuerung der MotoGP-Konzession: “Nach dem Erfolg der früheren Veröffentlichungen der MotoGP-Spiele für PlayStation®2 können wir den Start von MotoGP4 kaum erwarten und führen unsere Partnerschaft mit Namco und SCEE fort. Jeder weiß, dass es bei diesem Sport um hoch entwickelte Technologie und große Herausforderungen geht, und die neue Ausgabe dieses beliebten Spiels bietet selbstverständlich beides. Ich hoffe, dass sowohl alte als auch neue Fans das MotoGP-Spiel genießen werden während der Sport weiter wächst.”

Seit seinem Debüt auf PlayStation(2 2001, hat die MotoGP-Reihe über 1 Millionen Einheiten in den PAL-Territorien verkauft und die Reihe steigert sich in Qualität und Unterhaltungswert von Mal zu Mal. Im Oktober 2004 wird MotoGP3 im PlayStation(2-Platinum-Angebot erhältlich sein, damit neue Rennsportfans die Chance bekommen, selbst das aufregende MotoGP-Rennen zu erleben und sich schon einmal auf die neue Herausforderung vorbereiten können, die 2005 bringen wird.
Weitere Informationen zu SCEE-Titeln finden Sie auf unserer Website

www.playstation.com

oder wenden Sie sich an den PR-Manager vor Ort.

Entwickler: NAMCO Genre:  Arcade-Motorradrennen   Anzahl d. Spieler:  1 - 8   Plattform: PlayStation®2

Peripherie:  Analog Controller (DUALSHOCK®2), Memory Card (8MB) (für PlayStation®2), 

Netzwerkadapter (Ethernet) (für PlayStation®2), Veröffentlichung:  Frühjahr 2005
Sony Computer Entertainment Europe Ltd.

Sony Computer Entertainment Europe mit Sitz in London ist verantwortlich für Vertrieb, Marketing und verkauf von PS one(- und PlayStation(2-Hardware und Software in 102 Ländern in ganz Europa, dem Mittleren Osten, Afrika und Ozeanien. Bis Ende Juni 2004 wurden über 39 Millionen PlayStation(-Einheiten in diesen PAL-Territorien ausgeliefert, weltweit waren es über 100 Millionen. Zwischen dem Europadebüt am 24. November 2000 und Ende Juni 2004 wurden über 24 Millionen PlayStation(2-Einheiten in den PAL-Territorien ausgeliefert, weltweit waren es über 72 Millionen. Das macht sie zu einem der erfolgreichsten Computer-Unterhaltungsprodukte der Geschichte.

PlayStation und das PlayStation-Logo sind eingetragene Warenzeichen, PS one, PS2 und Dualshock sind Warenzeichen von Sony Computer Entertainment Inc. Alle anderen Warenzeichen sind Eigentum der jeweiligen Inhaber.
Weitere Informationen zu PlayStation(-Produkten finden Sie unter http://www.scee.com und http://www.playstation.com.

Namco Ltd.

Namco mit Hauptsitz in Japan wurde 1955 gegründet und hat die Unterhaltungsindustrie beständig mit qualitativ hochwertigem Fachwissen bereichert. Durch Spiele wie beispielsweise Pac-Man Vs. und Soulcalibur II wurde Namco zu einem erfolgreichen Entwickler und Herausgeber und wird rund um die Welt für die Spiele von herausragender Qualität geschätzt. Weitere Informationen finden Sie unter www.namco.com ©2004 Namco Ltd. NAMCO ist ein eingetragenes Warenzeichen von Namco Ltd. Alle Rechte vorbehalten.
Dorna Sports, S.L.
Dorna Sports ist eine internationale Sportmanagement-, Marketing und Fernsehfirma. Sie wurde 1988 gegründet und hat ihren Hauptsitz in Madrid, Spanien, und Zweigstellen in Barcelona, London und Tokyo. Der Hauptgesellschafter der Firma ist CVC Capital Partners Ltd. 

Dorna ist seit 1992 exklusiver Halter aller Webe- und Fernsehrechte des FIM Road Racing World Championship Grand Prix (MotoGP). Mit einer 55-jährigen Geschichte ist der MotoGP der Höhepunkt des Motorradrennsports und Dornas Hauptaktivität mit Veranstaltungen auf allen fünf Kontinenten jedes Jahr. 

Weitere Informationen zum MotoGP finden Sie unter http://www.motogp.com.
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