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MOTOGP 3: RESUMEN

MotoGP 3 está basado en el Campeonato del Mundo de Motociclismo de la FIM, también conocido como MotoGP. Además, este título tiene la licencia oficial para PlayStation(2 del patrocinador de la FIM, Dorna Sports. Al obtener la licencia oficial de MotoGP, Namco, los creadores del simulador de motociclismo MotoGP con más éxito de la historia, ha creado la tercera secuela de la saga MotoGP y la experiencia más asombrosa y realista de carreras de motociclismo nunca vista en juegos de consola.

Con sus 5 nuevos circuitos, MotoGP 3 tiene ahora hasta 15 circuitos oficiales del MotoGP, además de motos y pilotos reales con todas las características de la temporada 2002 de MotoGP. MotoGP 3 es un simulador arcade lleno de realismo que sumergirá al jugador en el increíble mundo del MotoGP. Al igual que con las versiones anteriores, el jugador podrá disfrutar de nuevas características fascinantes que nombraremos ahora.

Características principales 

Hay 6 modos de juego. 

· Modo Arcade
En este modo podrás elegir uno de los 15 circuitos reales y competir contra la CPU. Podrás elegir también la moto, si quieres el cambio manual o automático, el clima (seco o lluvioso) y el nivel de dificultad. 

· Modo Temporada
En este modo podrás competir en los 15 circuitos, igual que en el ‘MotoGP’ real y será dónde se decida el campeonato del mundo. Para aumentar el realismo al máximo, uno de cada cinco corredores tiene un circuito que él domina.

· Modo Contrarreloj
Este es un modo en el que sólo corre la moto del jugador. Para mejorar tu propio récord o el récord establecido por el equipo de desarrollo de Namco, aparecerá una trazada semitransparente (tu mejor vuelta en los entrenos) de tu recorrido anterior.

· Modo Desafío

En este modo tendrás que terminar por ejemplo una parte de un circuito en un tiempo establecido. En MotoGP 3 hay más de 100 desafíos que te permitirán desbloquear imágenes y vídeos especiales, y también motos extra.

· Modo Multijugador

En el modo Multijugador podrás disfrutar de partidas de hasta 4 jugadores compitiendo al mismo tiempo. También puedes establecer tu hándicap y activar o desactivar el freno asistido. Podrás elegir entre 35 circuitos (15 reales y 20 virtuales) pero también podrás celebrar una temporada del Grand Prix con dos jugadores en circuitos reales.

· Modo Legendario
En este modo podrás cumplir tus sueños y competir contra corredores legendarios como Kevin Schwantz (EE.UU.), Wayne Rainy (EE.UU.), Mick Doohan (Australia) y también Wayne Gardner (Australia).

· Opciones

Hay muchas opciones entre las que podrás elegir para la pantalla y el mando. Puedes seleccionar pantalla panorámica (16:9), hay una opción de simulación y también una opción que te permitirá controlar el freno delantero y trasero y la distribución del peso. Con todos estos modos disfrutarás de carreras llenas de realismo. También dispones del nivel de dificultad ‘fácil’, para hacer uso del freno asistido y dejar que los principiantes corran por un circuito sin muchas dificultades.

· Guardar y Cargar

Podrás guardar tus partidas. También podrás ver una repetición de tu carrera.

Circuitos

Suzuka


Japón

Donington

Inglaterra

Catalunya

España

Sachsenring

Alemania

Valencia


España

Paul Ricard

Francia

Motegi


Japón

Assen


Holanda

Brno


República Checa

Phillip Island

Australia

Jerez


España

Mugello


Italia

Le Mans


Francia

Estoril


Portugal

Sepang


Malasia

Características adicionales del juego

Nueva Vista Cockpit

Con esta nueva perspectiva los jugadores podrán ver el cuadro de mandos, así como el recorrido a través del parabrisas. El cuadro de mandos será una reproducción auténtica de una moto real.

Modo Multijugador Grand Prix (2 jugadores) 

Compiten dos jugadores además de los pilotos controlados por la CPU, en una serie GP. Los jugadores recibirán puntos según su actuación en cada circuito, lo que contará para determinar quién es el ganador absoluto.

Modo Multijugador VS (4 jugadores)

Un modo en el que podrán jugar hasta 4 jugadores al mismo tiempo. No habrá corredores controlados por la CPU en estas carreras. También tiene una opción para que puedan disfrutar los jugadores menos expertos y sea más divertido (como amigos o familia).

Mujeres Piloto

El jugador también podrá seleccionar el sexo del corredor junto con el nombre y la nacionalidad. Cambiará la apariencia física del corredor, pero no sus especificaciones.

Cambio de peso

El jugador podrá controlar la posición del piloto, independientemente de la moto, utilizando el joystick analógico derecho, lo que proporciona un mayor nivel de control y más realismo.

Frenado

Ahora el jugador podrá seleccionar entre frenado delantero y frenado trasero, como en las motos reales.

Tipo de Repetición

Podremos seleccionar el estilo de repetición después de cada carrera, estilo de juego o estilo de televisión. El estilo de juego será el estilo tradicional, el mismo de los anteriores juegos de MotoGP, mientras que el estilo de televisión aparecerá como una verdadera emisión de MotoGP.

Modo Desafío Virtual

Hay 18 circuitos virtuales en el Modo Desafío Virtual. También se incluyen en este modo los circuitos Phakisa y Nelson Piquet. La forma y el diseño de estos dos circuitos, están basados en los datos obtenidos de los planos. El jugador notará que estas dos pistas no son representaciones auténticas de las pistas originales, ya que le color y el fondo son virtuales.

· El jugador correrá solo en los circuitos de Desafío Virtual.

· Estas carreras se diferenciarán del Modo Grand Prix por sus características.

· En este modo, no se utilizarán materiales que puedan desmerecer el nombre de MotoGP.
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