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MotoGP 3

Diciembre 2002: Sony Computer Entertainment tiene el placer de anunciar el lanzamiento de MotoGP 3 para PlayStation®2. Desarrollado por Namco, los creadores del simulador de motociclismo MotoGP con más éxito de la historia, este título es el tercer lanzamiento de la saga de MotoGP y la experiencia más asombrosa de carreras de motos nunca vista en juegos de consola Con la licencia oficial de cinco nuevas pistas, este juego contiene hasta 15 circuitos auténticos de MotoGP, además de contar con motos y pilotos reales con todas las características de la temporada 2002 de MotoGP. MotoGP 3 contiene el increíble dinamismo de este deporte extremo y su lanzamiento está previsto para primavera de 2003, adelantándose a la temporada 2003 de MotoGP.

Desarrollado con la colaboración de Dorna Sports S.L., MotoGP 3 contiene mucho más realismo de MotoGP que cualquier otro simulador de carreras de motociclismo del mercado. Basándose en los magníficos contenidos de MotoGP y MotoGP 2, ahora MotoGP 3 para PlayStation®2 te lleva a competir por todo el mundo en circuitos muy desafiantes, contra los pilotos más temidos y más conocidos de la historia. Este juego trae a tu pantalla los pilotos más famosos de este deporte conocidos hasta el momento.

Gracias al maravilloso equipo de desarrollo de Namco y a las inmejorable características de PlayStation®2, los corredores de MotoGP 3 podrán disfrutar de la jugabilidad más suave y de unos gráficos con un realismo nunca visto en los juegos de motociclismo.

Características adicionales de MotoGP 3

Modo Multijugador VS (4 jugadores): un modo en el que podrán jugar hasta 4 jugadores al mismo tiempo, que incluye una característica desafiante para ofrecer todos los niveles de MotoGP. 

Modo Desafío Virtual: 18 pistas para un solo jugador, que incluyen los circuitos de Phakisa y Nelson Piquet con la forma y el estilo basados a la perfección del verdadero MotoGP. 

Modo Multijugador Grand Prix (2 jugadores): compiten dos jugadores además de los pilotos controlados por la CPU, en una serie GP. Los jugadores recibirán puntos según su actuación en cada circuito, lo que contará para determinar quién es el ganador absoluto.

Tipo de Repetición: mientras que las motos responden con total eficacia al jugador, incluso a una velocidad superior a 320 Km/h., se han mejorado las repeticiones que hicieron ganar la fama al genuino MotoGP, ofreciendo nuevos ángulos de cámara y nuevas animaciones de manera tan realista, que no te tendremos en cuenta que creas que estás viendo el verdadero MotoGP en la televisión. Los jugadores podrán cambiar el estilo de repetición después de cada carrera, estilo de juego o estilo de televisión. El estilo de juego será al estilo tradicional, el mismo de los anteriores juegos de MotoGP, mientras que el estilo de televisión aparecerá como una verdadera emisión de MotoGP. 

Nueva Vista Cockpit: los jugadores podrán ver el cuadro de mandos, así como el recorrido a través del parabrisas. El cuadro de mandos será una reproducción auténtica moto real.

Frenado: al igual que en la vida real, la aceleración, el frenado y las líneas de competición tendrán que ser ajustados al máximo para poder conseguir un buen tiempo de vuelta. Pero ahora con la nueva característica de cambio de peso, los jugadores podrán también controlar la posición del piloto independientemente de la moto, dando así más realismo al piloto y proporcionando una subida de adrenalina aún mayor. Los jugadores también tendrán la oportunidad de elegir entre frenado delantero y frenado trasero, como en las verdaderas motos del MotoGP, proporcionando un mayor nivel de control en la aventura de motociclismo más realista de todos los tiempos.

Mujeres Piloto: chicas, a parte del nombre y la nacionalidad, los jugadores podrán ahora seleccionar también el sexo del piloto.

… ¡No te lo pierdas!
Para ampliar esta información contactar con:

Alicia Sanz (alicia_sanz@scee.net)

Sony Computer Entertainment España

Tel: 91 3777100  Fax: 91 3777124
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Fecha de lanzamiento: primavera de 2003
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Periféricos: mando analógico (DUALSHOCK 2), memory card (tarjeta de memoria)(8MB)

(para PlayStation®2)

Nº de jugadores: de 1 a 4
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