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Genji™: comienza la leyenda
El primer juego de Game Republic para PlayStation®2

Del creador de Street Fighter 2, Resident Evil y Devil May Cry

Londres, 22 de julio de 2005. Sony Computer Entertainment Europe (SCEE) se complace en presentar el esperadísimo primer trabajo del nuevo estudio de Yoshiki Okamoto, Game Republic. El gurú de los juegos Okamoto-san es el responsable de algunos de los juegos actuales más innovadores, como Street Fighter 2, Resident Evil y, más recientemente, Devil May Cry. Ahora, el rey de la acción y la aventura ha formado su propio equipo de desarrollo para darnos otra clase magistral de la perfección japonesa.

GenjiTM es una aventura de samuráis con magníficas secuencias de vídeo y batallas a espada, que se basa en la conocida leyenda japonesa del mismo nombre. En el papel del legendario héroe Genkuro Yoshitsune o el de su fiel acompañante Benkei, el monje guerrero, deberás emprender una misión para liberar a los oprimidos por las fuerzas malignas del comandante Kiyomori y restablecer a la dinastía Genji al poder. 

El concepto visual de Genji™, tomado de películas como “Tigre y Dragón” o “La casa de las dagas voladoras”, le confiere una estética magníficamente lograda. Las batallas comienzan en frondosos bosques otoñales, grandiosos palacios orientales y campos de batalla encharcados de sangre, con un increíble detallismo que da vida a la leyenda. 

Como cabía esperar del abuelo de Street Fighter, Genji™ es tan bueno como parece. Realiza hábiles maniobras mortales, movimientos capturados de un auténtico maestro samurái. Ataca a tu oponente con combos, supermovimientos, paradas, y mucho más: características especiales, como ‘Mind’s Eye’ (el ojo mental) para ralentizar el tiempo a tu alrededor, permitiéndote anticiparte a los movimientos de los enemigos con una precisión fulminante y realizar artísticos movimientos finales.

Un sistema de inteligencia artificial sin precedentes, desarrollado en colaboración con el famoso director japonés de luchas, Mitsuhiko Seike, que controla constantemente la acción, transformando cada secuencia de lucha en un combate de kung-fu cuidadosamente coreografiado.

Con una historia cautivadora, un fluido sistema de juego y unos excelentes gráficos, Genji™ se encumbra por sí mismo y ofrece lo que cabía esperar del creador de juegos así de importantes. Genji™ lleva hasta PlayStation 2 los amplios y místicos terrenos del antiguo Japón y engancha al jugador en su atmósfera.

Genji™: comienza la leyenda...
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Notas para editores:

Sony Computer Entertainment Europe Ltd.
Sony Computer Entertainment Europe (SCEE), tiene su sede en Londres y es responsable de la distribución, comercialización y venta del software y hardware para PS one® y PlayStation®2 en 102 territorios de Europa, Oriente Próximo, África y Oceanía. SCEE también desarrolla, publica, comercializa y distribuye juegos para estos dos formatos, así como es responsable de la gestión de los programas de licencia de terceras partes para estas plataformas en territorios PAL. A finales de diciembre de 2004, las cifras de ventas de las consolas PlayStation® superan los 39 millones de unidades en los territorios PAL y más de 101 millones en todo el mundo. Desde su lanzamiento en Europa el 24 de noviembre de 2000 hasta finales de diciembre de 2004, se han distribuido más de 29 millones de unidades de PlayStation®2 en los territorios PAL y más de 81 millones en todo el mundo, convirtiéndolo en uno de los productos de entretenimiento informático de más éxito de la historia. 
PlayStation y el logotipo de PlayStation son marcas comerciales registradas. PS one y PS2 son marcas comerciales registradas de Sony Computer Entertainment Inc. Las demás marcas pertenecen a sus respectivos propietarios.
Para obtener más información sobre los productos de PlayStation, visita http://www.scee.com y www.playstation.com. 
