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EyeToy®: Play 3, c’est encore plus fort !
· Sortie européenne prévue début novembre 2005
· Une multitude de nouveaux jeux EyeToy®: Play explosifs
· Plus de 50 micro jeux multijoueurs complètement déments
· Des parties permettant à quatre joueurs de s’éclater en même temps
E3, LOS ANGELES, 17 mai 2005 : Sony Computer Entertainment Europe (SCEE) a le plaisir d’annoncer la sortie en novembre 2005 du jeu EyeToy®: Play 3 en exclusivité sur PlayStation®2. Développé par le studio londonien de SCEE en collaboration avec Kuju Brighton, ce titre comprend des nouveaux jeux délirants, une salle de jeux dotée de surprenantes innovations et un mode multijoueurs amélioré permettant à quatre joueurs de s’affronter simultanément. Que vous jouiez seul, avec vos amis ou en famille, EyeToy®: Play 3 va vous faire bouger !

Avec EyeToy®: Play 3, tout le monde va pouvoir s’éclater à l’approche des fêtes de Noël ! Ce jeu vous propose des activités en tous genres (sports, action, musique), ainsi qu’un tas de jeux multijoueurs farfelus qui amuseront toute la famille ! Voici quelques exemples de ce qui vous attend :
Beach Volleyball (Beach-volley) : décrochez la victoire à coups de smashs dans des parties à quatre joueurs ou contre les inconditionnels de la plage. Parmi les modes spéciaux, vous découvrirez un jeu de rallye désopilant.
Bowling (Bowling) : foulez les pistes d’un surprenant bowling ! Faites une partie classique avec 10 quilles ou tentez de viser les quilles en mouvement avec des boules déjantées dans un mode de jeu délirant. Jusqu’à quatre joueurs peuvent s’affronter dans un tournoi afin d’élire le roi du strike.
DJ (DJ) : scratchez et mixez pour faire danser les foules ! Ne perdez pas de vue les lumières de la boîte et la réaction de la foule. Dans ce jeu, vous allez mixer avec les plus grands… Serez-vous à la hauteur ?
Be the Band (En avant la musique) : faites monter toute votre petite famille sur scène avec des instruments. Testez les talents de chacun à la guitare, à la batterie, au trombone ou au clavier, et éclatez-vous ! Si vous jouez mal, la prestation sera mauvaise, alors restez bien concentré !
Hair Salon (Salon de coiffure) : que diriez-vous de diriger un salon de coiffure en effervescence pendant toute une journée ? Dans ce jeu à vous dresser les cheveux sur la tête, vous allez pouvoir laisser libre cours à votre imagination sur des chevelures magnifiques ou un peu bizarres. N’oubliez pas, le client doit être satisfait de sa nouvelle coupe si vous voulez éviter les larmes !
Boot Camp (Camp d’entraînement) : dans ce camp d’entraînement intensif, votre endurance et vos nerfs seront mis à rude épreuve. Soldat, vous allez devoir suivre les ordres et vous plier à la discipline imposée par le terrible sergent ! Que ce soit pendant les exercices d’entraînement ou les parcours du combattant, votre course sera rythmée par les « Chef, oui Chef ! » ! Parviendrez-vous à devenir un parfait soldat ?
Party on (Que la fête commence) : donnez-vous à fond dans une pléiade de micro jeux conçus pour des séances de délire total à quatre joueurs. Vous devrez par exemple faire sonner des cloches, nager avec des requins, gonfler des ballons et vous retrouverez l’étonnant « Kitty Loves Me » (Un amour de chaton).
The Playroom (La salle de jeux) : la salle de jeux est de retour et elle regorge de nouveautés. Les parties organisées dans la salle de jeux sont fidèles à l’esprit EyeToy®, c’est du fun à gogo et du remue-ménage dans vos méninges !
Ajoutez à tout cela un public déchaîné et la possibilité d’intégrer le visage de vos amis dans le jeu et vous comprendrez pourquoi, une fois encore, EyeToy®: Play 3 est une révolution digne des précédents opus. D’autres informations sur ce titre seront disponibles prochainement, notamment sur les jeux « Music Conductor » (Chef d’orchestre), « TouchDown » (Touchdown), « EyeToy® Athletics » (Athlétisme EyeToy®), « Crime Wave » (Crimes en série)… Et méfiez-vous, il paraît que les fantômes sont de retour !
Avec des jeux pour toute la famille et la possibilité de créer vos propres règles, EyeToy®: Play 3 est un titre dynamique et complètement dément dans lequel c’est VOUS la star !
- Fin- 
Pour plus d’informations, contactez votre responsable Relations Presse local.
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