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Venez à la rescousse de George dans Stuart Little™ 3 !
Testez votre talent dans un tas de mini jeux passionnants.
Parcourez New York à bord de plus de 15 véhicules différents.
E3, LOS ANGELES, 17 mai 2005 – Sony Computer Entertainment Europe (SCEE) a le plaisir de vous annoncer la sortie prochaine de Stuart Little™ 3 sur PlayStation®2. Après l’énorme succès remporté par les films « Stuart Little™ » et « Stuart Little™ 2 » à travers le monde et par le jeu vidéo « Stuart Little™ 2 » sur PS one™ en Europe, notre souris préférée revient pour vivre l’aventure la plus palpitante de sa vie dans Stuart Little™ 3.
Suite à un malencontreux incident qui a ruiné le devoir de photographie de George, Stuart se retrouve plongé dans une folle aventure au cœur de la ville qui ne dort jamais. Pour reprendre les photos du devoir de son frère, notre héros va devoir accomplir des missions, suivre des indices et même « corrompre » certaines personnes pour obtenir leur aide. Même le chat Snowbell lui donnera un petit coup de patte s’il réussi à l’amadouer.

Avec plus de quinze véhicules à sa disposition - hors-bord, quad, char, hélicoptère, sans oublier sa fameuse voiture rouge et son incontournable skate-board - Stuart ne sera jamais à court de moyens délirants pour parcourir la ville !
Stuart possède de nombreux talents, multipliés grâce aux nombreux costumes qu’il peut revêtir, chacun lui offrant des capacités spécifiques. Capable de changer de tenue aussi souvent que de moyen de transport, il peut se retrouver dans la peau d’un golfeur, d’un courageux pompier ou d’un amérindien armé de flèches en moins de temps qu’il n’en faut pour le dire.

Grâce à une histoire captivante et à un tas de mini jeux inventifs, Stuart Little™ 3 offre une jouabilité variée et du fun à gogo dans une aventure fidèle à l’esprit des films que vous avez adorés.

Appelé à la rescousse, notre courageux petit héros va prouver une fois encore, qu’aucune mission n’est trop difficile pour lui !
 -Fin-
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