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Durchbeißen und die Lage retten mit Stuart Little 3
Zahlreiche aufregende Minispiele
In mehr als 15 Fahrzeugen durch New York rasen 
E3, LOS ANGELES, 17. Mai 2005 – Sony Computer Entertainment Europe (SCEE) kündigt die bevorstehende Veröffentlichung von Stuart Little™ 3 für PlayStation®2 an. Nach dem internationalen Erfolg der Filme “Stuart Little” und “Stuart Little 2” und des in Europa behervorragend verkauften “Stuart Little 2” für PS one™, wird die beliebte Serie mit dem bisher größten Abenteuer fortgesetzt: Stuart Little™ 3.
Nach einem wahnwitzigen Flugunfall, bei dem das Fotoprojekt seines Bruders George zerstört wurde, bricht Stuart zu einer wilden Mission nach New York auf, um alles wieder in Ordnung zu bringen. Er will die Fotos für das Schulprojekt nachstellen und muss dazu Missionen erfüllen, Hinweise befolgen und sogar Bestechungsgelder verteilen! Stuart bekommt unterwegs sehr viel Hilfe und sogar Snowbell, die Katze, gewährt ihm nach einigen Leckerchen ihre Unterstützung!

Mit mehr als fünfzehn Fahrzeugen, darunter Schnellbooten, Quads, Panzern, Hubschraubern, seinem markant roten Auto und seinem geliebten Skateboard gelangt Stuart in diesem unterhaltsamen Abenteuer stehts auf aufregenden Weise durch die große Stadt.    

Stuart besitzt zahlreiche Fähigkeiten, die von der Vielzahl an Kostümen, die er trägt und die ihm einzigartige Fertigkeiten und Bewegungen ermöglichen, noch gesteigert werden. Er wechselt seine Kleidung so oft wie seine Fahrzeuge und verbessert sein Geschick als Golfer, durchnässt die Anwohner als tapferer Feuerwehrmann und schießt als amerikanischer Ureinwohner mit Pfeilen um sich. 
In einer packenden Geschichte voller origineller Minispiele bietet Stuart Little™ 3 eine abwechslungsreiche Spielerfahrung, aufregende Bewegungsabläufe und eine lustige Geschichte, die die Stimmung der Filme wiederaufleben lässt.  

Auf einer Mission, um die Lage zu retten, beweist der wagemutige Stuart Little wieder einmal, dass für diesen tapferen kleinen Helden keine Aufgabe zu groß ist!
 -Ende-
Hinweise an Editor
Sony Computer Entertainment Europe Ltd.

Sony Computer Entertainment Europe (SCEE) mit Sitz in London ist verantwortlich für Vertrieb, Marketing und Verkauf von PlayStation®-, PS one®- und PlayStation®2-Hardware und -Software in 102 Ländern in ganz Europa, dem Mittleren Osten, Afrika und Ozeanien. Bis Ende Dezember 2004 wurden über 39 Millionen PlayStation®-Einheiten in diesen PAL-Territorien ausgeliefert, weltweit waren es über 101 Millionen. Zwischen dem Europadebüt am 24. November 2000 und Ende Dezember 2004 wurden 29 Millionen PlayStation®2-Einheiten in den PAL-Territorien ausgeliefert, weltweit waren es insgesamt über 81 Millionen. Das macht sie zu einem der erfolgreichsten Computer-Unterhaltungsprodukte der Geschichte. 

PlayStation und das PlayStation-Logo, PS one und PS2 sind eingetragene Warenzeichen von Sony Computer Entertainment Inc. Alle anderen Warenzeichen sind Eigentum der jeweiligen Inhaber.

Weitere Informationen zu PlayStation®-Produkten gibt es auf http://www.scee.com und www.playstation.com.
