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Diventa l'eroe della Grande Mela in Stuart Little 3
Decine di mini-giochi per mettere alla prova la tua abilità
Corri tra le strade di New York a bordo di oltre 15 veicoli differenti 
E3, LOS ANGELES, 17 maggio 2005 – Sony Computer Entertainment Europe (SCEE) è lieta di annunciare la prossima pubblicazione di Stuart Little™ 3 su PlayStation®2.  Dopo il successo internazionale dei film ‘Stuart Little’ e ‘Stuart Little 2’, e dopo il videogioco best-seller europeo ‘Stuart Little 2’ su PS one™, la popolare serie continua con un'avventura ancora più grande, Stuart Little 3.
Dopo un bizzarro incidente di volo che ha rovinato il progetto fotografico di suo fratello George, Stuart parte per la Grande Mela, pronto per una nuova, incredibile avventura. Per ricostruire le fotografie del progetto scolastico sarà necessario completare missioni e seguire tracce. Ma soprattutto, ci vorrà molta astuzia. Stuart potrà comunque contare sull'aiuto di molti amici. Persino Snowbell il gatto gli darà una mano in cambio di qualche coccola!

Grazie alla presenza di oltre quindici veicoli, tra i quali motoscafi, ATV, carri armati, elicotteri, la sua classica auto rossa e il suo fedele skateboard, Stuart troverà sempre un modo entusiasmante per muoversi in città durante tutto il corso dell'avventura.    

Stuart può contare su un ampio campionario di abilità, anche grazie ai costumi che potrà indossare, ognuno in grado di donargli capacità particolari. Cambiandosi d'abito così velocemente come cambia veicolo, Stuart potrà quindi improvvisarsi campione di golf, giocare a fare il pompiere e scagliare frecce come un vero indiano pellerossa. 
Stuart Little 3 offre una storia coinvolgente, letteralmente imbottita di mini-giochi pieni d'inventiva, con un gameplay vario, tante azioni e un divertimento travolgente, per un'avventura che mira a ricreare le atmosfere dei film.  

La Grande Mela chiama. Ancora una volta il coraggioso Stuart Little dimostrerà che non esiste un'impresa troppo grande per questo piccolo eroe!
 -Fine-
Note per la stampa 

Per ulteriori informazioni sul catalogo SCEE per PSP, contatta il responsabile PR della tua zona.

Sony Computer Entertainment Europe Ltd.

Sony Computer Entertainment Europe, con sede a Londra, è responsabile per la distribuzione, il marketing e le vendite del software e dell'hardware PS one, PlayStation 2  e PSP in 102 territori in Europa, Medio Oriente, Africa e Oceania. Alla fine del settembre 2004, erano state distribuite in questi territori oltre 39 milioni di unità PlayStation, oltre 100 milioni in tutto il mondo. Dal suo debutto in Europa, il 24 novembre 2000, alla fine del settembre 2004, nei territori PAL sono state distribuite oltre 25 milioni di unità PlayStation 2, oltre 74 milioni in tutto il mondo, garantendo alla piattaforma il primato di prodotto elettronico consumer di maggior successo nella storia. 

PlayStation e il logo PlayStation sono marchi registrati. PS one, PS2, PSP e UMD sono marchi di Sony Computer Entertainment Inc. Tutti gli altri marchi appartengono ai rispettivi proprietari.

Ulteriori informazioni sui prodotti PlayStation sono disponibili su http://www.scee.com e www.playstation.com.
