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Recorre cada rincón y salva la situación en Stuart Little 3

Multitud de atractivos minijuegos con los que evaluar tus habilidades

Más de 15 vehículos distintos con los que recorrer Nueva York

E3, LOS ÁNGELES, 17 de mayo de 2005. Sony Computer Entertainment Europe (SCEE) se complace en anunciar el próximo lanzamiento de Stuart Little™ 3 para PlayStation®2. Tras el gran éxito internacional de las películas ‘Stuart Little’ y ‘Stuart Little 2’, y el número uno en ventas conseguido con ‘Stuart Little 2’ para PS one™, la popular serie presenta su mayor aventura: Stuart Little 3.

Tras sufrir un pequeño accidente que deja inservible el proyecto de fotografía de su hermano George, Stuart toma el control de la Gran Manzana y se embarca en una frenética misión para salvar la situación. Para recrear las fotografías del proyecto escolar, tendrá que completar misiones, seguir pistas y recurrir a algún que otro pequeño soborno. Durante esta aventura, Stuart recibirá mucha ayuda; ¡hasta el gato Bola de Nieve estará dispuesto a echar una mano si recibe recompensa!

Con más de 15 vehículos, entre los que encontramos lanchas motoras, carros militares y helicópteros, además del característico cochecito rojo y el fiable patinete, Stuart dispondrá de emocionantes formas de desplazarse por la gran ciudad en esta entretenida odisea. 

Además, también contará con un amplio abanico de habilidades mejoradas por los distintos trajes que irá vistiendo, y que le confieren destrezas y movimientos únicos. Al cambiar de vestimenta tan a menudo como de vehículo, Stuart perfeccionará sus habilidades como golfista, duchará a los locales como valiente bombero y lanzará flechas vestido de amerindio. 

Dentro de una cautivadora trama llena de ingeniosos minijuegos, Stuart Little 3 ofrece variedad en la experiencia de juego, movimientos emocionantes y cantidad de diversión en una aventura que recrea el ambiente de las películas. 

En esta misión para salvar la situación, el valeroso Stuart Little demuestra que ningún reto es demasiado grande para este pequeño héroe.

 -Fin-

Notas para editores:

Para obtener más información, ponte en contacto con el Responsable de Relaciones Públicas local.


Sony Computer Entertainment Europe Ltd.


Sony Computer Entertainment Europe tiene su sede en Londres y es responsable de la distribución, comercialización y venta del software y hardware para PS one®, PlayStation®2 y PSP en 102 territorios de Europa, Oriente Próximo, África y Oceanía. A finales de septiembre de 2004, las cifras de ventas de las consolas PlayStation superan los 39 millones de unidades en los territorios PAL y más de 100 millones en todo el mundo. Desde su lanzamiento en Europa el 24 de noviembre de 2000 hasta finales de septiembre de 2004, se han distribuido más de 25 millones de unidades de PlayStation®2 en los territorios PAL y más de 74 millones en todo el mundo, convirtiéndolo en uno de los productos de entretenimiento informático de más éxito de la historia. 

PlayStation y el logotipo de PlayStation, PS one, PS2, PSP y UMD son marcas registradas de Sony Computer Entertainment Inc. Todas las demás marcas registradas son propiedad de sus respectivos titulares. 

Para obtener más información sobre los productos de PlayStation, visita http://www.scee.com y www.playstation.com.
