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Colin McRae Rally 2.0 prêt à sortir sur Game Boy® Advance
Ubi Soft® lance la célèbre simulation de rallye primée offrant un mode multijoueur en face à face,  et les voitures officielles du Championnat du monde des rallyes 
!
SAN FRANCISCO, Californie – le 21 mai 2002 – Ubi Soft, l'un des principaux éditeurs de jeux vidéo au monde, annonce aujourd'hui la sortie de Colin McRae Rally 2.0, un jeu de rallye pour la Game Boy Advance où le joueur s'implique totalement. Colin McRae 2.0 propose de piloter 8 voitures sur plus de 36 circuits du monde entier afin de disputer le Championnat du monde des rallyes. Avec 16 terrains différents à pratiquer et des effets météorologiques particulièrement réalistes, le pilote, quel que soit son niveau, doit effectuer au mieux les réglages de sa voiture, et tenir compte de ses aptitudes et des conditions de route pour gagner des courses. Colin McRae 2.0 pour Game Boy Advance sera lancé aux Etats-Unis à l'été 2002.

"Avec Colin McRae Rally 2.0, c'est la série de jeux de rallye la plus populaire au monde qui est aujourd'hui disponible sur la console Game Boy Advance. Les fans retrouveront l'intensité et l'excitation qui caractérisent un jeu de course Colin McRae", a déclaré Lee Keene, producteur de Colin McRae Rally 2.0 pour Ubi Soft Entertainment. "Colin McRae Rally 2.0 propose 36 circuits, 8 voitures et un large éventail de mises à niveau à mesure que des courses sont remportées. Il ravira les joueurs de tous les niveaux, qui piloteront avec plaisir pendant des heures entières pour devenir Champion du monde des rallyes". 


Avec 23 victoires en Championnat du monde des rallyes à son actif, dont sept avec sa voiture actuelle, la Ford Focus RS WRC, Colin McRae est sans doute le pilote de rallye le plus populaire du monde. En 1995, l'Ecossais au style attaquant est devenu le plus jeune Champion du monde de sa catégorie. Dans Colin McRae Rally 2.0, le joueur peut choisir la Ford Focus RS WRC de Colin, mais aussi d'autres voitures officielles du Championnat du monde des rallyes, et ressentir les sensations grisantes du pilotage à un niveau auparavant inimaginable sur une console portable. 


A propos de Colin McRae Rally 2.0 pour Game Boy Advance

Colin McRae Rally 2.0 pour Game Boy Advance simule avec génie les courses de rallye. Comme dans la réalité, les pilotes perdent légèrement le contrôle de leur véhicule en retouchant terre et dérapent s'ils abordent un virage trop vite. Ils doivent tenir compte des caractéristiques propres de leur véhicule et trouver un juste équilibre entre l'accélération et le freinage, tout en dérapant pour parcourir le circuit aussi vite que possible. Parmi les autres caractéristiques de Colin McRae Rally 2.0 pour GameBoy Advance :
· Des voitures en 3D particulièrement détaillées
· De magnifiques paysages de tous les pays du monde
· Quatre modes de jeu : rallye, arcade, course contre la montre et multijoueur 

· Une compétition féroce qui provoque des sensations
· Mode multijoueur jusqu'à 4 avec une cartouche, grâce au câble Game Link( de la Game Boy Advance
· L'aide d'un expert accessible dans l'angle de l'écran 
· Les instructions du copilote Nicky Grist

· A chaque point de contrôle, le pilote est informé de ses performances par rapport à celles de ses concurrents
· Différentes surfaces à maîtriser, souvent sur un même circuit
· Les voitures officielles du Championnat du monde des rallyes
· Une section arcade affichant plusieurs véhicules sur un même circuit
· Des types de terrain variés, identiques à ceux des pays où se déroule le Championnat du monde des rallyes
· Des menus intuitifs
· 



· 



A propos de Ubi Soft Entertainment
Ubi Soft Entertainment est un producteur, un éditeur et un distributeur mondial de jeux interactifs. Leader dans son domaine, le groupe propose une gamme de produits diversifiée qui ne cesse de s'enrichir. Ubi Soft développe ses propres produits et s'associe également à des développeurs de renom. L'ambition du groupe est de fournir au public des jeux d'excellente qualité afin de favoriser le partage d'émotions fortes. Créé en 1986, Ubi Soft est présent dans 20 pays dont les Etats-Unis, le Canada, la France et la Chine. Le groupe diffuse ses produits et les produits d'éditeurs tiers dans plus de 50 pays. Plus d'informations :  http://www.ubi.com.
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