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Ubi Soft® svela il tanto atteso Crouching Tiger, Hidden Dragon™ all’E3 2002
Un gioco d’avventura e di arti marziali, una storia classica e affascinante, tratta dal film vincitore di quattro premi Oscar
SAN FRANCISCO, CA – 21 Maggio 2002 – Grazie ad una licenza concessa da Sony Pictures Consumer Products, Ubi Soft Entertainment, uno dei più importanti publisher di videogiochi di tutto il mondo, oggi annuncia Crouching Tiger, Hidden Dragon, un gioco d’avventura/combattimento in terza persona, basato sul film di Sony Picture, vincitore di quattro premi Oscar. Sviluppato da Genki Co. Ltd. (società nota per l’acclamato Bushido Blade) Crouching Tiger, Hidden Dragon offre ai giocatori la possibilità di trascendere lo spazio, la gravità e i limiti del corpo, avendo la capacità di dominare, nel gioco, le stesse arti marziali e magiche viste nel film. 

I personaggi giocabili di Crouching Tiger, Hidden Dragon (Mu Bai, Jen, Shu Lien e Lo) mostrano tutta la loro padronanza nei combattimenti con le spade grazie a un elegante sistema di combattimento, cercando vendetta contro Jade Fox (Volpe di Giada), ognuno seguendo la propria storia. L’uscita di Crouching Tiger, Hidden Dragon è prevista nel Novembre 2002 per PlayStation(2 e Game Boy( Advance, e per Nintendo GameCube™ nel primo trimestre del 2003.

"Crouching Tiger, Hidden Dragon è ideale per la trasposizione videoludica, soprattutto visto il fascino dei personaggi dinamici e forti, e i fattori che hanno fatto riscuotere un enorme successo al film”, ha dichiarato Laurent Detoc, Presidente di Ubi Soft Entertainment Inc. “Gli irresistibili personaggi e le sequenze d’azione si prestano perfettamente alla creazione di un’atmosfera di combattimento e avventura, che offrirà un’esperienza stimolante a tutti i fan delle arti marziali, così come a tutti i giocatori.”

A proposito di Crouching Tiger, Hidden Dragon

Ambientato nella Cina del 19° secolo, Crouching Tiger, Hidden Dragon è un gioco di combattimento di arti marziali, basato sui classici insegnamenti e sulle tecniche dei Guerrieri Shaolin. In questa perfetta miscela di elementi di combattimento e avventura, i giocatori potranno vestire i panni di uno dei 3 guerrieri (Mu Bai, Jen e Shu Lien), affrontando una serie di combattimenti, cercando vendetta contro la malvagia Jade Fox (Volpe di Giada), la donna che ha ucciso il maestro di Mu Bai e il fidanzato di Shu Lien. Ogni guerriero del gioco è caratterizzato da armi mortali differenti, inclusa la famosa spada Green Destiny (il Destino Verde) e un vasto assortimento di mosse speciali, tutte adeguate a quella specifica arma. I personaggi del gioco prendono vita grazie alle animazioni fluide, che ricreano incredibili duelli, estremamente realistici.

· Basato sul film originale Crouching Tiger, Hidden Dragon.

· Gioco 3D innovativo di combattimento/avventura con una particolare enfasi sui combattimenti con la spada e sulle mosse acrobatiche.

· 3 personaggi giocabili nella versione per PlayStation(2. Un personaggio bonus (Lo) sarà disponibile nella versione per GameCube.

· Ogni personaggio ha alle spalle una propria storia.

· Ogni storia dei personaggi consiste di cinque vasti livelli.
A  proposito di Sony Pictures Consumer Products 

Sony Pictures Consumer Products, la cui sede risiede a Los Angeles, gestisce il merchandising e il branding per alcune delle più importanti proprietà nel campo cinematografico e televisivo. SPCP è una divisione di Sony Pictures Entertainment (SPE), le cui operazioni globali includono produzione e distribuzione di film, programmazione e vendita televisiva, acquisizione e distribuzione home video, attività di installazione in studi, sviluppo di nuove tecnologie d’intrattenimento e distribuzione di intrattenimento cinematografico in 67 paesi.

A proposito di Genki Company

Genki Co., Ltd. è una società di sviluppo di software, con sede a Tokyo (Giappone). Fondata nell’Ottobre del 1990, la compagnia è divenuta famosa grazie al videogioco “Shutokou Battle”. La sua linea di prodotti è già molto ricca, ma Genki continua a rafforzare la propria reputazione grazie ai titoli d’alta qualità in tutto il mondo. Concentrandosi soprattutto sul processo di sviluppo, Genki basa lo sviluppo dei giochi sulla ricerca dei migliori software che siano in grado di adattarsi al meglio alle caratteristiche specifiche della piattaforma di hardware. Creare giochi per far divertire la gente è l’obiettivo che Genki si è prefissata per il 21° secolo. Da quando è stata fondata, Genki è cresciuta notevolmente, divenendo, da società di software di videogiochi, società di servizi d’intrattenimento che fa sognare. 
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