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Myst( III: Exile su PlayStation®2 e Xbox(
Il favoloso gioco d’avventura, un’atmosfera di mistero epico e una straordinaria trama,

ora sulle console delle generazioni future!

SAN FRANCISCO, CA – 21 Maggio 2002 – Ubi Soft(, uno dei principali distributori mondiali di videogiochi, ha annunciato l’uscita di Myst(: III: Exile per PlayStation(2 e Xbox(. Per la prima volta, l’avventura e l’intrigo di Myst verranno realizzati grazie alla potenza delle console delle generazioni future. Sviluppato da Presto Studios, Myst III: Exile è il terzo episodio del franchise di gran successo Myst, nominato “Migliore Gioco d’Avventura” da Computer Games Magazine e “Migliore Gioco del suo Genere” da Gamespot. L’uscita di Exile per PS2 e Xbox è prevista per il terzo quadrimestre del 2002.
“Myst rappresenta un vero benchmark per i giochi d’avventura. L’eccezionale successo di Myst III: Exile ha dimostrato un incredibile seguito di fan della serie a livello mondiale”, ha dichiarato Ashley Bushore, Producer. “Portando il gioco sulle piattaforme delle generazioni future, continueremo ad ampliare questa comunità, presentando il titolo a un nuovo pubblico di giocatori.” 

La saga continua

Myst III: Exile trasporta i giocatori nell’universo di Myst dieci anni dopo, dove si nasconde un nuovo malvagio. Saavedro, interpretato dall’attore candidato all’Oscar, Brad Dourif (Il Signore degli Anelli: la Compagnia dell’anello, Qualcuno volò sul nido del cuculo), si sta camuffando nelle Età di Atrus, in attesa della sua chance di vendetta contro Atrus e la sua famiglia. I giocatori dovranno seguire Saavedro attraverso le cinque Età surreali risolvendo enigmi, per scoprire la verità che si cela dietro questo nuovo avversario e il suo malefico complotto.
· Scenari meravigliosamente vividi, perfettamente fusi con la tecnologia in tempo reale 3D: ambientazioni e gameplay anch’essi in tempo reale.
· Cinque età completamente nuove tutte da esplorare, legate da una trama originale.

· Straordinaria colonna sonora e incantevoli filmati in cinematica, che completano il realismo dell’esperienza.

A proposito di Presto Studios

Con sede a San Diego, Presto Studios è stata fondata nel 1991 da un formidabile gruppo di amici, determinati a lasciare l’impronta nello scenario videoludico. Presto è diventata una società di sviluppo di software d’intrattenimento all’avanguardia, conosciuta per i suoi giochi foto-realistici, inclusa la serie d’avventura in viaggio nel tempo di Journeyman Project e Star Trek: Hidden Evil. Per saperne di più su Presto Studios, Inc., visitare il sito web http://www.presto.com.
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