http://neutrino.nuc.berkeley.edu/neutronics/todd/nuc.bomb.html Este é um site muito didádito, nele vc aprende à fazer a sua própria bomba ATOMICA, interessante, não!!!

http://www.geocities.com/Colosseum/8977/ -   O melhor do Futebol Brasileiro na Internet

http://www.antares.com.br/~lfenc/index_p.html -   Faça o Download de um Software que simula um Robo (Interessante p/ Caralho)

http://home.iis.com.br/~schuler/work.htm - Como Fazer Minha Página na Internet -Muito Legal tb.

http://www.angelfire.com/ms/Worldhack/index.html  - Apenda a Programar,  informações p/ hackers, bastante informações p/ usuários , lembrando que o conteúdo desta página é totalmente didático.

http://www.mrshowbiz.com/  Conheça tudo sobre o ShowBiz Norte Americano, desde seu ator preferido até ultimos lançamentos de Filmes.

http://www.nbc.com/sports/index.html - Fique por dentro de tudo oque esta acontecendo no mundo dos esportes.

http://www.iis.com.br/~kywal/batman.htm - Tudo sobre BATMAN Neste batsite, vc poderá conhecer um pouco mais de sua battrajetória em batfilmes e batquadrinhos. 

http://www.conex.com.br/astrologia/index.html - Saiba algo mais sobre mapas astrologicos, consulte-os. (muito interessante).

http://www.geocities.com/Hollywood/4525/  Este site é para as pessoas que curtem o X-FILES ,muitas imagens e diversos links para outros sites similares. Visita obrigatória para os fãs. 

