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Ubi Soft Entertainment präsentiert: Insect-Ego-Shooter für N64

Buck Bumble

Was die Wespen noch nicht wußten – Biene Buck hat aufgerüstet... 
Neues Gamekonzept von Argonaut bietet heiße Luftkämpfe zwischen mutierten Killerinsekten!

In Kooperation zwischen Ubi Soft Entertainment und Argonaut entsteht Buck Bumble, eine der wirklich innovativen Spielideen dieses Jahres für N64. Argonaut hat spätestens seit dem Erfolg von Nintendo® Klassikern wie Star Fox und Croc einen guten Ruf in der Szene. Um so gespannter darf man auf Buck Bumble sein! Mit schneller Grafik, einer ausgefallenen Story und vielen verrückten Ideen wie einer Fußball-Option wird Buck Bumble seinen legendären Initialen und den Entwicklern alle Ehre machen! 

In Buck Bumble übernimmt der Spieler die Rolle von Buck, einem hochgerüsteten Bienen-Krieger. Mutierte Wespen machen Biene Buck das Leben schwer. Zum Glück ist Buck mit allem ausgestattet, was Biene braucht, um Heerscharen von Killerinsekten in die Schranken zu weisen. Buck Bumble ist bisher das einzige Shoot ´em Up auf N64, das absolute (fliegende) Bewegungsfreiheit in einer kompletten 3D Welt bietet. Wenn Buck in den Luftkämpfen zum Buck-Looping ansetzt und der Rumble Pac Support dazu kommt, macht Buck Bumble jedem Jet-Fighter Konkurrenz.

Faszinierende 3D-Grafiken, haarsträubende Flugmanöver und eine Umgebung, die realistisch aus der Perspektive einer Biene simuliert ist, sorgen für totale Spielfaszination. Drei unterschiedliche Spielperspektiven sind besonders bei rasanten Luftkämpfen mit feindlichen Wespenschwärmen hilfreich. 20 Missionen in drei Spielzonen müssen erfolgreich absolviert werden, bevor Buck zum Showdown gegen die Wespenkönigin antritt. Jede Mission stellt höhere Anforderungen an Fähigkeiten wie Reflexe, Flugmanöver, Waffeneinsatz... Zahlreiche unterschiedliche Waffen helfen, die feindlichen Insekten zu bekämpfen. Aber Vorsicht: Die Killer-Mutanten kennen keine Gnade.

Buck Bumble hebt sich mit seinem interaktiven Hintergrund deutlich von anderen Shoot ´em Up-Spielen ab. Jeder Spieler weiß genau, wo er sich befindet und von wem er angegriffen wird.

Plattform, Verfügbarkeit

Buck Bumble erscheint für Nintendo 64 im November 1998. Rumble Pack Support und Multiplayer-Option für bis zu 2 Spieler.
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