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“Les jeux sont faites”

Casino Kit

  Creative Edge startet neue Serie von Wirtschaftssimulationen

Bauen Sie Ihr eigenes Casino! Der Release von Casino Kit bildet den Auftakt zu einer Reihe von Aufbaustrategie-/Wirtschaftssimulationen des jungen britischen Entwicklerhauses Creative Edge Software Ltd.,  bei denen der Spieler nur mit Zeit und Geld ausgestattet ein Unternehmen auf die Beine stellen muß. Gelingt es, den spielhungrigen Gästen möglichst viel Bargeld aus der Tasche zu ziehen?

Da sind viele wichtige Überlegungen anzustellen: wo plaziere ich die besten einarmigen Banditen, welche tollen Hauptpreise werden präsentiert? Kann ich einen Top-Entertainer verpflichten, um nicht nur die Zielgruppe der Spielsüchtigen anzulocken? Habe ich genügend Sicherheitskräfte engagiert, um einen reibungslosen Ablauf zu garantieren? Dies sind nur einige der Fragen, denen sich der Casino-Magnat stellen muß, um mit feiner Psychologie seine Gäste von ihrem hart verdienten Geld zu befreien. Vom Balkon aus kann der Casino-Manager sein geld- und spielhungriges Publikum beobachten und die richtige Strategie entwickeln, um seinen Profit zu maximieren. 

Für die Ausstattung seines Casinos hat er jegliche Freiheiten: Ob edel, hypermodern oder oldfashioned. Und wenn er seinen Job gut macht, entwickelt sich unter Umständen ein riesiges Themen-Casino, auf das selbst Las Vegas neidisch wäre...

Plattform, Verfügbarkeit

Casino Kit erscheint im 1. Quartal 1999 für PC-CD ROM.
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