Tento volně šířitelný český 
a slovenský software byl převzat z CD ROMu Český výběr II. 
Je to malý 
reprezentativní 
vzorek z mnoha programů, které můžete s tímto CD získat
. Všechny programy jsou takto podrobně popsány a k řadě z nich je také k dispozici charakteristická obrazovka. Pokud se chcete dozvědět více, nainstalujte si demoverzi.


Český výběr 2 je nejnovějším pokračováním 
nejprodávanější 
edice 
českého shareware
 „Český výběr“, a je to největší kolekce domácího volně šířitelného
 software, jaká byla kdy sestavena.
 V 
následujícím
 textu se dozvíte, jaký je obsah tohoto CD a ta
k
é o mimořádné nabíd
ce, která Vám umožní získat CD ROM zcela zdar
m
a
.









Český výběr II






Český software přímo od autorů!





Hledáte programy, které Vám umožní lépe využít Váš počítač? Potom je pro Vás Český výběr 2 ideálním řešením!



Český výběr 2 představuje pečlivě vybranou kolekci téměř půl tisíce domácích volně šířitelných programů. 



Jedná se o největší sbírku domácího volně šířitelného software, jaká byla kdy sestavena. 



Český výběr 2 obsahuje obrovské množství software, které Vám přináší zcela nové možnosti. Nejen, že Vás pobaví nebo vzdělá, ale také zvýší výkon Vašeho počítače a především Vám umožní používat Váš PC s daleko větší efektivitou než dosud. Se všemi programy se domluvíte česky. Další výhodou je, že domácí autoři vědí, co žádá český uživatel a co mu nemohou poskytnout zahraniční firmy. Díky tomu vytvářejí programy „na míru“ přímo pro Vás.



Na českém výběru 2 naleznete řadu nových a moderních programu, které se dotýkají snad všech možných oblastí. Naleznete zde programy pro vedení účetnictví jednoduchého i podvojného, manažery souborů pro DOS i Windows, hry logické, karetní, deskové, hlavolamy, adventury, akční 3D střílečky i podvody do her, programy pro tisk štítků na kazety i diskety, nespočet utilit, elektronické publikace a prostředky na jejich tvorbu, česká písma, vývojové prostředí, pomůcky a zdrojové texty pro programátory, databáze kontaktů pro firemní i osobní využití,  antiviry, programy pro sestavování biorytmů i astrologických horoskopů, mapu České republiky, vyspělé komprimační programy světové třídy, WWW browsery, elektronické kuchařky; software pro výuku jazyků, psaní na stroji, chemie, matematiky, pravopisu...



Stranou nezůstanou ani témata jako automatizované systémy pro navrhování plošných spojů, IQ testy, šifrovací programy, omalovánky, CD přehrávače, programy pro správu rodinných financí, proxy server, animace a legrácky, elektronické kalendáře, výuka programování pro děti...



Jistě Vás také potěší 4000 ikon, grafický editor, komunikační programy a utility, pomůcky pro sázení Sportky a šťastných desíti, hudební programy - nebo si svého favorita najdete v některém z desíti plně funkčních česky komunikujících programů od Microsoftu?



Uvnitř 36-stránkové brožury podrobný seznam všech programů s krátkými popisy a řada dalších informací. Všechny programy mají podrobný a výstižný popis vlastností, funkcí a hardwarových nároků. Více než 200 charakteristických obrazovek programů. 


Vyspělé české ovládací programy pro DOS, Windows i Windows 95. Snadná 
instalace
, přehledné ovládání. Uvnitř poukaz na 350,- Kč



Navíc 8 plných verzí v hodnotě více než 5000,- Kč:



EditA - komfortní ASCII textový editor

Psací stroj - nástroj pro vyplňování formulářů

Časopisy - evidence časopisových článků a novinových výstřižků

CMOS Edit - speciální úpravy pamětí CMOS

Pařan - databáze her

Turbo Vision Dialog Maker - interaktivní návrh dialogových oken 

Cestovka - vedení kopmpletní agendy cestovní kanceláře

Stat 1.2+ - program pro správu akcií



To vše a mnohem  víc je pro Vás připraveno na Českém výběru 2. Český výběr 2 - to je vzdělání, zábava, zvýšení vý�konu počítače a zlepšení efektivity práce. Nenechte si ho ujít, stojí za to!



Doporučená prodejní cena: 399,- Kč








Edice  „Český výběr“



Edice  „Český výběr“ vám přináší aktuální domácí volně šířitelný software. Začala vycházet v roce 1995 a je nejprodávanější edicí českého shareware. 

Její kvalitu ocenily nejen desetitisíce uživatelů, ale získala také řadu pochvalných recenzí v tisku. Několik citací: CHIPweek „Na disku je spousta zajímavých programů a zajímavé je především zaměření na českou scénu. Sestavit tento výběr dalo jistě velkou práci a uživatel si v něm může nalézt mnoho užitečných pro�gramů. Český výběr tedy stojí za zakoupení“, Computer „pokrytí českého shareware je skutečně kvalitní. Co jste kdy viděli nebo o tom jen slyšeli tu je a můžete si to vyzkoušet“, PC WORLD  „vynikající výběr toho nejlepšího, co v oblasti shareware existuje“, nebo PC  MAGAZINE "Nabídka na disku je skutečně široká a na CD-ROM najdete spoustu zajímavých programů české a slovenské provenience."



Český výběr 2 je nejnovějším pokračováním edice  „Český výběr“, a je to největší kolekce domácího volně šířitelného software, jaká byla kdy sestavena.



Michal Podzimek, PRÁVO: „Špidla Data Processing je od roku 1992 předním dodavatelem českého shareware“







Knihovna - n
ejvětší sbírka volně šířitelného software s rozsáhlými českými popisy. Computerworld: „...autorům této sharewarové kolekce se podařilo oddělit zrno od plev...“

Od roku 1992 software testujeme, hodnotíme a vybíráme kvalitní a zajímavé programy. Víme, co našim zákazníkům chybí a jaké programy vyhledávají. Knihovna obsahuje více než dva tisíce nejlepších volně šířitelných programů ze všech kategorií, které zajímají české uživatele. Je zde to nejuži�tečnější a nejzajímavější, co v domácím i zahraničním volně šíři�telném software existuje - počínaje animací, přes astrologii, utility, hudbu, programy pro děti, až po vzdělání a zábavu. Každý jeden z programů, které jsou na Knihovně, byl pečlivě otestován po stránce kvality a funkčnosti. Rozsah popisů programů u nás nemá kon�kurenci, je to více než megabajt kvalitních českých rozborů funkcí a vlastností programů. Originální ovládací program pro DOS i Windows, nenáročný na obsluhu, rychlý a  pře�hledný. Snadná instalace vybraného software na pevný disk. Rozsáhlý osmi stránkový booklet. Navíc: plná verze programu Elektrokniha v ceně 480 Kč. Elektrokniha je nový autorský systém pro tvorbu elektronických dokumentů z dílny autorů vysoce kvalitního software. Nyní může každý vytvářet interaktivní noviny, knihy, katalogy, učebnice... Do�poručená cena: 779,- Kč







Mimořádná nabídka - objednejte si CD ROM Český výběr 2 a Knihovna - nejen že nyní dostanete mimořádnou slevu 15 procent (místo 1178 Kč zaplatíte je 998 Kč
),
 a
le navíc dostanete ZD
A
R
M
A CD ROM Český výběr 1
!






Bezvýhradná záruka a bezplatná podpora. 
. Přijímáme zpět jakékoliv zboží, z jakého�koliv důvodu, v jakémkoliv termínu. Za naše výrobky ručíme. Žádné srážky. Žádné do�hady. Máme na mysli přesně, co říkáme
: „Zaručujeme se. Tečka.“ 
Kontakt
: Špidla Data Processing, Jaroňků 4063, Zlín 76001, e-mail spidla@zln.cz



N
avštivte nás na Internetu - soutěže o trička, CD ROMy, novinky ze světa software, shareware zadarmo... 
h
ttp://users.zln.cz/~spidla 






Několik slov o Špidla Data Processing

Firma Špidla Data Processing byla založena v roce 1992 jako český podnik se zaměřením na poskytování software. Dnes patří mezi největší producenty CD ROMů v České republice. 

Naše CD se od ostatních liší především tím, že z dlouholeté práce víme, co zajímá české uživatele. Na našich CD proto nejen přinášíme co nejvíce nejlepších volně šířitelných programů ze všech kategorií, které zajímají české uživatele, ale především je podrobně testujeme z hlediska funkčnosti a vlastností. Pro vaši snadnou orientaci pak vytváříme rozsáhlé popisy, které pomáhají orientovat se v nepřeberném množství programů. Díky vyspělým ovládacím programům je ovládání CD hračkou a jistě oceníte velmi rozsáhlé buklety s mnoha zajímavými informacemi.

Věříme, že se Vám naše CD ROMy líbí a že i nadále zachováte přízeň naší značce.














Další CD ROMy firmy Špidla Data Processing...

						  ...k dostání u Vašeho prodejce 









Nejlepší shareware roku 1996

Mladá Fronta DNES: „...Zrno oddělené od plev...“

programy oceněné prestižní americkou organizací Shareware Industry Awards Foundation

Sharewarové nebe vybrané profesionály. To nejlepší od těch nejzkušenějších. Americká organizace Shareware Industry Awards Foundation je jednou z nejprestižnějších organizací v oblasti sharewarových programů. U jejího zrodu září jména takových osobností jako Michael Callahan, Paris Karahalios nebo Randy MacLean. Tato nevýdělečná organizace každoročně pořádá Shareware Industry Conference a udílí Shareware Industry Awards. Jedná se o dvě nejdůležitější události na světě, které jsou v oblasti shareware organizovány. Tato organizace po důkladné celoroční práci, kdy zkouší testuje a zkoumá tisíce programů, vybere z nich ty nejlepší z nejlepších, jimž udělí tuto významnou cenu. A právě tyto velmi aktuální a vysoce odborně ceněné programy Vám přináší tento  CD ROM. Usnadněte si složitou a časově náročnou práci s vlastním výběrem. 

Zde máte soustředěno to nejlepší a nejaktuálnější, co vzniklo v roce 1996 na celém světě. Podrobné popisy programů v češtině. Originální české ovládací programy pro DOS i Windows, 24 stránkový buklet. Kategorie programů: Nejlepší utilita, nejlepší aplikace, nejlepší multimediální program, nejlepší obchodní aplikace, nejlepší aplikace pro zpracování textu, nejlepší vzdělávací program, nejlepší hobby aplikace, nejlepší komunikační/internetovský program, nejlepší zábavný program, nejlepší akční hra, nejlepší 32-bitová aplikace,nejlepší nový produkt. Doporučená cena: 359,- Kč







Softwarová záchrana

Dříve nebo později potřebuje každý uživatel specializovaný pomocný program. Možná budete potřebovat otestovat váš pevný disk nebo sériový port, odinstalovat nějaký windowsovský program, překonvertovat soubor do jiného formátu, zachránit nějaká ztracená nebo poškozená data, nastavit novou tiskárnu, nainstalovat nějaké nové fonty, odstranit virus nebo povést jakýkoliv z tisíce možných jiných úkonů, které si vyžadují specializovaný pomocný program.

Možná takovéto věci neděláte příliš často. Ale až jednou budete muset něco podobného udělat, nemusíte již promarnit čas hodinami hledání. 

Sestavili jsme Softwarovou záchranu jako jedinečný zdroj - vaši vlastní kompletní knihovnu utilit. Tento CD ROM obsahuje pravděpodobně všechny utility, které kdy budete potřebovat. Už nikdy více nebudete muset prohledávat všechny možné i nemožné zdroje - ani Internet, ani BBS ani se nebudete muset ptát vašich přátel. Vše můžete mít stále připraveno „na dosah ruky“! Softwarová záchrana obsahuje více než 2000 nejužitečnějších utilit pro DOS, Windows a Windows 95. Získáte více než 400 mebagytů utilit ke zvýšení výkonu a efektivity vašeho počírače.

Na tomto CD ROMu jsme tvrdě jsme pracovali abyste mohli ihned a bez čekání najít utilitu, kterou hledáte. Rozdělili jsme programy do několika desítek kategorií. Stačí kliknout na vybranou kategorii myší a jste tam, kde potřebujete. Pro vaše pohodlí jsme vytvořili výkonný prohlížeč pro DOS i Windows.

České detailní popisy všech programů, český návod na práci se sharewarovými programy, 20 stránkový buklet s řadou informací. V prodeji od ledna 1997. Doporučená cena: 399,- Kč



Počítačová herna

Vítejte ve světě počítačových her! Tisíce volně šířitelných her pro DOS, Windows a Windows95 čekají jen na Vás. Každá věková skupina si najde něco, hrát můžete s protihráčem i proti počítači.

S tímto CD získáte všechny nejnovější sharewarové hry, o kterých mluví vaši známí. Naleznete zde nejnovější verze  vašich oblíbených advetur, karetních her, logických, akčních a také sportovních her. Zkrátka nepříjdou ani milovníci her vzdělávacích. Hráčův ráj vám umožní ušetřit čas a peníze při zkoušení demoverzí super-aktuálních  komerčních her. 

Jste fanoušek třírozměrných her jako je Duke Nukem 3D nebo Descent? Vyzkoušejte tedy mnoho nových, které naleznete v kategoriích akční a arkády. 

Hráčův ráj obdsahuje také velké množství „podvodů“ (cheatů) do volně šířitelných a komerčních her, které vám umožní nevídané možnosti. České detailní popisy všech programů, český návod na práci se sharewarovými programy, 20 stránkový buklet s řadou informací. Vychutnejte si více než 2500 her na 

vlastní kůži! V prodeji od února 1997. Doporučená cena: 399,- Kč






