Podmínky pro udělení licence na software
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DEMO verze programu 

DEMO verze je po instalaci funkční 60 dnů. Aby bylo zabráněno nelegálnímu užívání programu, je třeba po vypršení této lhůty zakoupit licenci k programu. Program denně informuje uživatele o době platnosti licence. Informace je uvedena na první obrazovce po spuštění programu.

30 dnů před uplynutím lhůty bude program žádat zadání aktivačního heslo. Aktivační heslo si můžete vyžádat písemně na adrese firmy SIMEO nebo na e-mail adrese simeo@iol.cz. Po zadání aktivačního hesla program automaticky prodlouží platnost licence k užívání programu o 60 dnů.

Každý uživatel DEMO verze, se může stát registrovaným uživatelem tak, že na adresu firmy SIMEO zašle objednávku (viz příloha). Na základě této objednávky je obratem zaslána faktura. Po připsání úhrady na účet firmy SIMEO je uživateli zaslán registrační soubor. Tímto se uživatel DEMO verze stává Registrovaným uživatelem se všemi právy, výhodami a povinnostmi plynoucími z licenčního ujednání. 

Registrovaná verze programu 

Registrovaná verze je po instalaci registračního souboru funkční 400 dnů. Program denně informuje uživatele o době platnosti licence. Informace je uvedena na první obrazovce po spuštění programu. 30 dnů před uplynutím lhůty bude program žádat zadání aktivačního hesla. Aby bylo zabráněno nelegálnímu užívání Registrované verze jiným, než registrovaným uživatelem, je po vypršení této lhůty uživatel požádán o zadání aktivačního hesla. 

Aktivační heslo si můžete včas vyžádat písemně na adrese firmy SIMEO nebo na e-mail adrese simeo@iol.cz. Každý uživatel by si měl opatřit aktivační heslo včas, protože po uplynutí posledních 30-ti dnů program nebude přístupný. Data zůstanou zachována. Aktivační heslo bude sděleno              i uživateli, kterému uplynula lhůta 30-ti dnů.

Po zadání aktivačního hesla program automaticky prodlouží platnost licence k užívání programu         o dalších 400 dnů.

Poskytnutí licence zdarma

Za každou pátou uskutečněnou zakázku je obchodnímu zástupci poskytnuta jedna licence zdarma        k plné verzi tohoto programu. Obchodní zástupce zašle vyplněný formulář objednávky a označí „Licence zdarma“. Na základě této objednávky obdrží obchodní zástupce registrační soubor s identifikačními údaji, které jsou uvedeny na objednávce.

V Praze dne 9. listopadu 1999

