ROAD RASH	README.TXT





Bienvenue à Road Rash pour Windows ‘95 !!!





Ce fichier vous explique comment télécharger la démo de Road Rash™ et la faire tourner sur votre système. Vous y trouverez également des infos sur le jeu tel qu’il sortira. Nous nous sommes particulièrement éclatés en jouant à Road Rash sur PC et nous voulions vous en faire profiter aussi tôt que possible ; nous vous rappelons cependant que Road Rash est encore en cours de développement et ne sortira qu’en début d’automne. Avant de lancer la démo de Road Rash, prenez le temps de lire toutes les informations qui suivent, sans oublier la section concernant Direct X, sous Configuration nécessaire.





C’est le moment ou jamais de découvrir de quoi est vraiment capable votre PC. Road Rash, le plus agressif des jeux de course/combat de motos jamais réalisé, explose littéralement votre PC Windows® ‘95. Vous allez en prendre plein la tronche ! Evitez (de justesse) les autres véhicules, laissez les flics loin derrière et dégommez les piétons (z’avaient qu’à pas glander là) dans votre course effrénée pour remporter la Coupe. Vous êtes devenu un danger public de première, au grand désespoir de votre pauvre maman. Pas la peine de mener votre barque, heu bécane, en solo. Vous pouvez vous mesurer à vos soi-disant potes (sept maximum) en jeu sur réseau, ou affronter sauvagement un adversaire dans une partie modem. Développé en collaboration avec Papyrus (l’éditeur de NASCAR™ et INDY 2™), Road Rash vous épatera avec ses graphismes SVGA de haute résolution et la surprenante sensation de vitesse que vous éprouverez. Règle d’or : seuls les truands sortiront vainqueurs ! 





Caractéristiques de la démo sur CD





Piste de la Péninsule (Niveau 1)


Mode Eclair (un seul joueur ) 


Deux séquences vidéos (avant la course et pour le gagnant)


Chanson “Kickstand” par Soundgarden


Logiciel Direct X 2


Jeu traduit en Espagnol, Allemand, Italien et Français


SI VOUS N’AVEZ PAS LES GESTIONNAIRES DIRECT X LES PLUS RECENTS VOUS RISQUEZ D’AVOIR DES PROBLEMES DE SYSTEME.





Caractéristiques du jeu complet





5 niveaux difficiles de combat/course


5 pistes distinctes


3 modes de jeu (Mode Eclair, Compétition, et Mano à Mano modem et multijoueurs)


Multijoueurs : jusqu’à 8 participants sur réseau avec TCP/IP, IPX


2 joueurs par Modem


Bande sonore par les artistes de A&M : Soundgarden, Hammerbox, Paw, Therapy?, Swervedriver et Monster Magnet


25 minutes de séquences vidéo filmées


15 bécanes incluant les Super bécanes à Nitro


 Logiciel Direct X 2





Configuration Nécessaire





Intel Pentium 75 ou plus rapide


16 Mo de RAM 


Carte vidéo de 2 Mo de RAM compatible Direct Draw


Carte son compatible Direct Sound


Lecteur CD-ROM à double vitesse ou plus rapide


Logiciel Direct X 2





Pour faire tourner Road Rash





Cliquez sur DEMARRER et sélectionner l’option Exécuter. Cliquez ensuite sur la case Parcourir et choisissez l’icone Road Rash de votre lecteur CD-Rom. Ouvrez le dossier Road Rash et cliquez sur DEMORASH et finalement sur Ouvrir pour commencer le jeu. Une fois dans le jeu, allez directement au CHIOTTES et sélectionnez CONFIGURER LES COMMANDES. Vous pouvez ainsi choisir les commandes du clavier ou du joystick. Vous pouvez maintenant choisir le mode du jeu, soit le mode ECLAIR (pour un seul joueur) 








Faites votre commande de Road Rash dès maintenant !!








Windows est une marque déposée de Microsoft Corp.


Road Rash est une marque de Electronic Arts, Electronic Arts est une marque déposée de Electronic Arts © 1996 Electronic Arts.


Musique avec la permission de A&M Records.














