Velkommen til IDEA SOURCE_





Bruk noen minutter på å lese denne informasjonen. Den er laget for å hjelpe deg til å sette opp og optimalisere ditt system for å bruke IDEA SOURCE.





CD-ROM er et medium som muliggjør lagring av hundrevis av megabyte med informasjon på en enkelt plate. Allikevel er aksesstiden ulempen ved bruk av CD-ROM idag. Vi har gjort alt som er mulig for å optimalisere hastigheten på denne CD-ROM platen. Vi ber deg allikevel; vær tålmodig! Din PC trenger tid til å laste filene inn i minne. Mens den gjør dette vil du ikke kunne bruke musen. Følgende vil skje når programmet leses inn:


- Pekeredskapet foandrer seg til et timeglass


- Pekeredskapet forsvinner helt


- Lysdioden på CD-ROM spilleren vil begynne å lyse


Disse punktene forteller deg at du skal vente. Så snart PC_en har lastet ferdig er du klar til å fortsette.





IDEA SOURCE er laget for å kunne fungere på en PC med ikke mindre enn 8Mb RAM, en 13" fargeskjerm (640x480 pixels), og en double-speed CD-ROM spiller. Aksesstiden for animasjoner og QuickTime filmer varierer etter maskinmodell og aksesstiden på din CD-ROM spiller. 


Påse at du har QuickTime installert i din maskin. Har du ikke QuickTime har vi lagt ved den seneste versjonen på denne CD-ROM platen. Dobbeltklikk for å åpne SETUP mappen, og dobbeltklikk på filen QTINSTAL.EXE. Ta omstart på maskinen for å aktivisere QuickTime.





Sjekk at din CD-ROM driver er av nyeste versjon. Undersøk eventuelt med leverandøren for å oppgradere til siste versjon. Sett CD-ROM spilleren til den raskeste avlesningshastigheten om du har muligheter til å forandre hastigheten.





IDEA SOURCE er laget for å brukes med en skjerm med 256 farger. Om din skjerm er innstilt på andre farger enn dette vil du ikke kunne se de korrekte fargene i IDEA SOURCE.





Enkelte videoaksellerasjonskort kan skape problemer ved avspilling av lyd og video fra denne CD-ROM platen. Opplever du disse problemene, skru av akselleratoren(e) før du bruker IDEA SOURCE.





Nettverkbrukere -For å sikre en riktig avspilling av IDEA SOURCE QuickTime filmene er det viktig at du ikke er tilkoblet et nettverk.





"Tunge brukere" -Hvis du virkelig vil se IDEA SOURCE utfolde seg, og du har godt med harddiskplass til overs kan du kopiere hele IDEA SOURCE over på harddisken. Du kan ikke flytte om elementene i de forskjellige mappene, men ved å kjøre IDEA SOURCE fra harddisken får du en markant forskjell i måten programmet oppfører seg på. 





Vi i "Media Development Group" ønsker å takke deg for at du bruker IDEA SOURCE. Vi håper du får det like morsomt som vi hadde da vi laget programmet. Har du noen kreative forslag eller spørsmål vedrørende IDEASOURCE eller andre Dynamic Graphics produkter hører vi gjerne fra deg på telefon 095 1309 688 8800 eller bruk "Interface" seksjonen  på IDEA SOURCE for dine kommentarer, skriv det ut og fax (095 1309-688-3075) skjemaet til oss.
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